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Αφιέρωμα  μνήμης  και  τιμής
Στα  θύματα  των  Σεπτεμβριανών  του  1955

Σεπτέμβριος 2025 Συμπληρώνονται 
εβδομήντα χρόνια από την εφιαλ-
τική, θλιβερή και αποφράδα εκείνη 

νύκτα της 6ης προς 7ης Σεπτεμβρίου 1955, 
κατά την οποία εξαπολύθηκε οργανωμένο 
πογκρόμ στην Κωνσταντινούπολη με ιδιαί-
τερο στόχο την ελληνική μειονότητα. Ακο-
λούθησαν τραγικά γεγονότα, τα γνωστά μας 
Σεπτεμβριανά του 1955.

Ονοματολογία – Ιστορική  Αναδρομή
Σεπτεμβριανά εννοούμε το πογκρόμ, που 

εξαπέλυσε ο τουρκικός όχλος, με μεγάλες 
οργανωμένες και εξαγριωμένες ομάδες,, υπό 
την καθοδήγηση των τουρκικών κρατικών 
αρχών, εναντίον της πολυπληθούς και ευ-
ημερούσας κοινότητας του ελληνισμού της 
Πόλης στις 6 και 7 Σεπτεμβρίου 1955.

Πογκρόμ οργανωμένες επιθετικές ενέρ-
γειες όχλου, με την έγκριση των αρχών, 
εναντίον εθνικής, φυλετικής ή θρησκευτικής 
μειονότητας, οι οποίες συνοδεύονται με κα-
ταστροφές της περιουσίας της. 

Αφορμή των τραγικών γεγονότων αποτέ-
λεσε η σκηνοθετημένη ενέργεια από τις τουρ-
κικές μυστικές υπηρεσίες της τοποθέτησης 
και έκρηξης ενός αυτοσχέδιου εκρηκτικού 
μηχανισμού στο σπίτι του Κεμάλ Ατατούρκ 
στη Θεσσαλονίκη, όπου σήμερα στεγάζεται 
το Τουρκικό Προξενείο. Η βόμβα τοποθετή-
θηκε από τον μουσουλμάνο φοιτητή Νομικής 
του ΑΠΘ Οκτάν Ενγκίν καταγόμενον από την 
Κομοτηνή και υιόν βουλευτού της Ελληνικής 
Βουλής. Από την έκρηξη προκλήθηκαν στο 
κτίριο μόνον μικρές υλικές ζημιές, ενώ ο φοι-

τητής φυγαδεύτηκε στην Τουρκία, όπου και 
τιμήθηκε με πολιτικά αξιώματα {Διοικητής 
Επαρχίας}.

 Η έκρηξη έδωσε το σύνθημα για το πο-
γκρόμ. Βέβαια ο σχεδιασμός του είχε αρ-
χίσει με την έναρξη του απελευθερωτικού 
αγώνα της ΕΟΚΑ στην Κύπρο και μάλιστα 
είχε ιδρυθεί και οργανωθεί και σχετική ομά-
δα με τον χαρακτηριστικό τίτλο “Η Κύπρος 
είναι Τουρκική” υπό την φαινομενική καθο-
δήγηση της οποίας ήταν και η επίθεση, ενώ 
την πραγματική καθοδήγηση είχε το τουρκι-
κό κράτος. 
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Η μάχη της καθημερινότητας έχει περιγρα-
φεί πολλές φορές από την κυβέρνηση ως 
τη σημαντικότερη της περιόδου διακυβέρ-
νησης της. Διαπιστώνεται ωστόσο, με την 
πάροδο του χρόνου ότι αποτελεί και ένα 
από τα μεγαλύτερα αγκάθια, για τον απλό 
λόγο ότι δεν πρόκειται για κάτι γενικό και 
αόριστο, αλλά πρόκειται για πολύ συγκε-

κριμένες εκδηλώσεις, σε όλα τα σημαντικά 
πεδία. Από τα νοσοκομεία και τα σχολεία, 
έως την ασφάλεια, την κυκλοφορία στους 
δρόμους και τις συναλλαγές με το δημόσιο.
Στην πραγματικότητα πρόκειται για μια 
«Λερναία Ύδρα» και οι προσδοκίες αντι-
μετώπισης της είναι πολλές και μεγάλες, 
δυστυχώς όμως χωρίς θεαματικά αποτελέ-

σματα. Οι προσδοκίες παραμένουν προσ-
δοκίες.

Είναι δεδομένο ότι με γνώμονα την 
καθημερινότητα του μέσου πολίτη και 
τις πολλαπλές της εμφανίσεις, αξιολο-
γείται τελικά η κάθε κυβέρνηση.
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ΒΗΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Η αλήθεια με 
πίνακες

Συνέντευξη Θοδωρή 
Παπαθεοδώρου

Η Διακήρυξη Φιλίας 
των Αθηνών «έχει 
πεθάνει»
Η στήλη της βιβλιοθήκης

Χρονογράφημα
Τελικώς ποιός το είπε 
το «ΟΧΙ»;
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Γράφει ο Υπτγος ε.α. Νικόλαος Ζαρκάδας

                        Η μάχη για το αυτονόητο  και το κόστος της ζωήςΓράφει ο Υπτγοςε.α.
 Ιωάννης Δεβούρος
Πρόεδρος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ



Όροι για την δημοσίευση 
στην EΘNIKH HXΩ
1.Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει 
περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέ-
ξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο 
ή χειρόγραφο.
2.Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- απο-
στολέα
3.Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει 
προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περι-
έχει ευχαριστίες και επαίνους.
4.Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5.Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και 
αξίες που υπηρετήσαμε.
6.Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή 
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο
8.Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οιπηγές των 
άρθρων. 
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν 
τα εξής:

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξκου κτλ) 
τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935. 
Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν 
να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και 
σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική 
επιτροπή.
2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, 
φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές από-
ψεις του υπογράφοντος.
4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγο-
νται οι νεκρολογίες.
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Eθνική Hχώ
Mηνιαίο όργανον Ένωσης 

Aποστράτων 
Aξκών Στρατού

(EAAΣ) - NΠΔΔ 
Kωδ.: 2779

I δ ι ο κ τ ή τ η ς - Ε κ δ ό τ η ς :
Ένωση Aποστράτων

Aξιωματικών Στρατού 
Xαριλάου Tρικούπη 18α 

TK 10679 Aθήνα
T η λ έ φ ω ν α :
210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942 
Αντιπροέδρος: 211 4184937 

Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Σ υ ν τ α κ τ ι κ ή  ε π ι τ ρ ο π ή :
Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος 
Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος 

Δντης Σύνταξης 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

Γράφει ο 
Υπτγος ε.α. 
Ιωάννης 
Δεβούρος
Πρόεδρος   
 ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.
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Η ακρίβεια έχει πια εγκατα-

σταθεί για τα καλά στην καθη-
μερινότητα των Ελλήνων και 
αποτελεί πονοκέφαλο για μια 
όλο και μεγαλύτερη μερίδα πο-
λιτών, μετατρέποντας ακόμα και 
τις πιο βασικές ανάγκες σε είδη 
πολυτελείας. Από το σούπερ 
μάρκετ και τον φούρνο της γει-
τονιάς, μέχρι τα τιμολόγια των 
παρόχων ενέργειας και τις τιμές 
στα καύσιμα, το κόστος ζωής 
διογκώνεται ανεξέλεγκτα. Όσο 
όμως κι αν η κυβέρνηση προ-
σπαθεί να αποδώσει τις ευθύ-
νες αποκλειστικά σε εξωγενείς 
παράγοντες, η αλήθεια είναι 
πιο βαθιά και πιο πολιτική. 

Η ακρίβεια στην Ελλάδα 
επηρεάζεται και από πολιτικές 
επιλογές, ανοχής απέναντι στις 
πολύ μεγάλες εταιρείες και την 
υπάρχουσα αδυναμία ελέγχου 
της αγοράς. 

Σε πολλούς τομείς, από τα 
βασικά είδη διατροφής μέχρι 
την ενέργεια και τις τηλεπικοι-
νωνίες, η αγορά δεν λειτουρ-
γεί με υγιή ανταγωνισμό, αλλά 
κάτω από συνθήκες μονοπωλι-
ακής ή ολιγοπωλιακής κυριαρ-
χίας. 

Κάποιες (λίγες) μεγάλες 
πολυεθνικές εταιρείες, συχνά 
με διασυνδέσεις και επιρροή, 
επιβάλλουν τιμές, ελέγχουν τη 
διανομή και διαμορφώνουν τις 
συνθήκες σύμφωνα με τα συμ-
φέροντά τους, αδιαφορώντας 
για τον καταναλωτή και σε πολ-
λές περιπτώσεις, διαθέτουν τα 
προϊόντα τους στην ελληνική 
αγορά, σε πολύ υψηλότερες τι-
μές, απ’ ότι διεθνώς.

Και το κράτος , απλός παρα-
τηρητής…

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού 
υπολειτουργεί, οι έλεγχοι δεν 
επαρκούν και οι παρεμβάσεις 
της κυβέρνησης, όταν υπάρ-

χουν, είναι αποσπασματικές 
και επικοινωνιακού χαρακτήρα. 
Τα «καλάθια του νοικοκυριού» 
και οι «πλατφόρμες διαφάνειας 
τιμών» είναι ημίμετρα που δεν 
αγγίζουν το πυρήνα του προ-
βλήματος. Πρόσφατα ο Υπουρ-
γός Ανάπτυξης κ Θεοδωρικά-
κος, δήλωσε ότι οι αυστηροί 
έλεγχοι για την εφαρμογή του 
κώδικα Δεοντολογίας, θα συνε-
χιστούν. Το εύχομαι.

Η ακρίβεια δεν είναι τυχαίο 
γεγονός, είναι σε μεγάλο πο-
σοστό πολιτικά επιτρεπτή. Η 
κυβέρνηση φαίνεται να έχει 
αποδεχθεί ως «αναπόφευκτο» 
το κύμα ακρίβειας, προτιμώ-
ντας να μοιράζει επιδόματα και 
κουπόνια αντί να συγκρουστεί 
με τα μεγάλα οικονομικά συμ-
φέροντα.

Θεωρώ ότι είναι εύκολο να 
καλλιεργείς την ψευδαίσθηση 
της στήριξης με προσωρινά βο-
ηθήματα εξάλλου, το αφήγημα 
της «αγοράς που αυτορυθμίζε-
ται» βολεύει όσους δεν επιθυ-
μούν να την ελέγξουν.

Η κοινωνία όμως δεν αντέχει 
άλλο. Οι πολίτες που έχουν μι-
κρή και μεσαία οικονομική επι-
φάνεια δεν ζητούν ελεημοσύνη. 
Ζητούν δικαιοσύνη στην αγορά. 
Ζητούν ένα κράτος που δεν εί-
ναι διεκπεραιωτής των συμφε-
ρόντων, αλλά θεσμικός ρυθμι-
στής και εγγυητής της ισότητας 
και της ισονομίας.

Τι γίνεται όμως στην πολύ-
παθη Ελληνική κοινωνία; 

Όση αισιοδοξία και αν δια-
θέτει κανείς είναι δύσκολο να 
ονειρευτεί καλύτερες μέρες στο 
μέλλον ... Όχι ο Πρωθυπουργός 
... Ο Θεός ο ίδιος να κατέβει για 
να βάλει ένα χεράκι στο τόπο 
αυτό, θα τα βρεί σκούρα ... Ο 
κλέφτης θα κάνει χρόνια να μά-
θει ότι το σπορ στο οποίο επι-
δίδεται, αποτελεί παρανομία ...

Η δικαιοσύνη θα περάσουν 
δεκαετίες να απογαλακτιστεί 
από την πολιτική και την γρα-
φειοκρατία ....

Οι δημοσιονομικές επιδό-
σεις της χώρας το 2024 ήταν 

καλές και ο οίκος MOODY’S, 
αναβάθμισε την πιστοληπτική 
της ικανότητα.

Ε, και ... Όλα καλά αυτά, 
για την προοπτική της ελλη-
νικής οικονομίας, θα γίνουν 
επενδύσεις, αφού οι επενδυτές 
δε φοβούνται ότι θα χάσουν τα 
χρήματά τους και έχουν εμπι-
στοσύνη στην ελληνική οικονο-
μία. 

Εμείς, ο απλός πολίτης, η με-
σαία τάξη και ακόμα χειρότερα 
οι φτωχότεροι, τι διαφορά θα 
δούμε στο πορτοφόλι μας άμε-
σα;

Μία από τα ίδια!
Στις 15 του μήνα έχουμε μεί-

νει το πολύ με ένα κατοστάρικο. 
Ποιοί; Οι «προνομιούχοι» συ-
νταξιούχοι που με δύο συντά-
ξεις συγκεντρώνουν 2.000 ευρώ 
τον μήνα και στο τέλος του μήνα 
δεν έχουν μία και παίρνουν με 
πίστωση, χρεώνοντας την πι-
στωτική κάρτα.

Φανταστείτε τώρα αυτόν που 
παίρνει 800-900 ευρώ μισθό με 
παιδιά. Τι να πρωτοπληρώσει; 
Το ενοίκιο, το τηλέφωνο, το δά-
νειο αν έχει, το ρεύμα που έτσι 
κι αλλιώς ήταν ακριβό, με νέες 
ανατιμήσεις από 10% μέχρι και 
40% αυξήσεις να έχουν ανακοι-
νωθεί. «Οι μεγάλες ανατιμήσεις 
έχουν να κάνουν με το κλίμα 
αβεβαιότητας που έχει προ-
κληθεί στις ευρωπαϊκές αγορές 
ενέργειας, από τα πολεμικά γε-
γονότα στη Μέση Ανατολή. Το 
αποτέλεσμα ήταν να ανέβει η 
τιμή του φυσικού αερίου TTF 
κατά 40% στο διάστημα των 
προηγούμενων μηνών». 

Ενδεικτικά αναφέρω ότι ση-
μαντική παράμετρος της καθη-
μερινότητας του συνταξιούχου 
είναι το πολύ υψηλό κόστος 
ζωής, το οποίο είναι σχεδόν ευ-
θυγραμμισμένο με άλλες Ευρω-
παικές χώρες, στις οποίες όμως 
οι επαγγελματικές ευκαιρίες και 
οι μισθοί - συντάξεις είναι σα-
φώς υψηλότεροι.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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Το υψηλό κόστος ζωής επιδρά άμεσα και σε πολλά 
επίπεδα στην καθημερινότητα του απόστρατου συ-
νταξιούχου, δεδομένου ότι το εισόδημά του είναι κατά 
βάση σταθερό και περιορισμένο (σύνταξη, μερίσμα-
τα), χωρίς προοπτική ουσιαστικής αύξησης. Ειδικότε-
ρα:

    1. Οικονομική πίεση
Μειωμένη αγοραστική δύναμη: Οι συνεχείς αυξή-

σεις σε τρόφιμα, ενέργεια, ενοίκια/λογαριασμούς και 
καύσιμα απορροφούν μεγάλο μέρος της σύνταξης. 
Δυσκολία κάλυψης βασικών αναγκών: Οι επιλογές 
περιορίζονται σε είδη πρώτης ανάγκης, με συχνές 
περικοπές σε κοινωνικές δραστηριότητες, ταξίδια ή 
πολιτισμό. Επιβάρυνση από φόρους/κρατήσεις: Η 
φορολογία και οι εισφορές εντείνουν την αίσθηση οι-
κονομικής ασφυξίας.

    2. Υγειονομική διάσταση
Πρόσβαση στην υγεία: Αν και υπάρχει το ΝΙΜΤΣ, 

το οποίο όμως παρουσιάζει προβλήματα τεχνικού 
εξοπλισμού και κτιριακών υποδομών, τα οποία πρέ-

πει να αντιμετωπισθούν άμεσα, καθώς και οι στρατι-
ωτικές δομές, συχνά απαιτούνται ιδιωτικές εξετάσεις/
φάρμακα με επιπλέον κόστος. Φάρμακα και θεραπεί-
ες: Η συμμετοχή στα φάρμακα και οι μη καλυπτόμενες 
θεραπείες αυξάνουν τα έξοδα, ειδικά σε προχωρημένη 
ηλικία όπου οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες.

        3. Ψυχολογική - κοινωνική διάσταση
Άγχος και ανασφάλεια: Η αβεβαιότητα για το αν θα 

επαρκέσουν τα χρήματα κάθε μήνα δημιουργεί πίεση. 
Κοινωνική απομόνωση: Ο περιορισμός εξόδων οδηγεί 
σε λιγότερη συμμετοχή σε κοινωνικές/συλλογικές δρα-
στηριότητες. Υποβάθμιση ποιότητας ζωής: Η αίσθηση 
ότι «οι κόποι μιας ζωής δεν ανταμείβονται» μειώνει 
την ψυχολογική ευεξία.

    4. Οικογενειακή διάσταση
Στήριξη παιδιών/εγγονιών: Συχνά οι απόστρατοι 

βοηθούν οικονομικά τα παιδιά τους (π.χ. σπουδές, 
στέγαση), κάτι που γίνεται δυσκολότερο με το αυξημέ-
νο κόστος ζωής. Περιορισμός μεταβίβασης πόρων: Οι 
οικονομικές δυσκολίες συρρικνώνουν τη δυνατότητα 

αποταμίευσης ή στήριξης οικογένειας.
Να κάνω και τον δικηγόρο του διαβόλου. Τι να 

πρωτοπρολάβει να καλύψει η κυβέρνηση, τις φυσικές 
καταστροφές, την παγκόσμια ακρίβεια, δεν ξέρω, πά-
ντως καθήκον της είναι να βρεις λύσεις, να διευκολύνει 
τη ζωή των πολιτών. Εξάλλου ο ορισμός της πολιτικής 
είναι «το σύνολο των δράσεων και των ιδεών που σχε-
τίζονται με τα δημόσια πράγματα, τη διακυβέρνηση 
μιας πόλης, ενός κράτους».

Το γεγονός είναι ότι περνάμε μια πολύ δύσκολη πε-
ρίοδο, από όποια άποψη και να τη δεις.

Ο φοροκλέφτης θα κάνει δεκαετίες να αποτινάξει 
από την συνείδηση του την πίστη ότι η φοροκλοπή δεν 
αποτελεί εθνικό σπορ ... και τέλος ο απλός πολίτης θέ-
λει πολύ δουλειά και τεράστια εκπαίδευση για να απο-
κτήσει την δυνατότητα της σωστής κρίσης με βάση όχι 
την κομματική του, αλλά την εθνική του συνείδηση ....

Αφιέρωμα  μνήμης  και  τιμής
Στα  θύματα  των  Σεπτεμβριανών  του  1955

Γενικά, ο αντιαποικιακός αγώνας της ΕΟΚΑ στην Κύ-
προ είχε δημιουργήσει άσχημο κλίμα εις βάρος της ελλη-
νικής ομογένειας στην Τουρκία, η οποία κατηγορούνταν, 
ψευδώς, ότι χρηματοδοτούσε με εράνους τους Ελληνοκυ-
πρίους. 

Η ελληνική προσφυγή στον ΟΗΕ το 1954 διαμόρφωσε 
διεθνώς την εικόνα της Κύπρου, ως ενός νησιού ο πλη-
θυσμός του οποίου ζητούσε να ασκήσει το δικαίωμα της 
αυτοδιάθεσης και να απαλλαγεί από το αποικιοκρατικό 
καθεστώς. Η βρετανική κυβέρνηση, στην προσπάθειά της 
να διατηρήσει οπωσδήποτε τον έλεγχο της Κύπρου, απο-
φάσισε να προσθέσει στην εικόνα την Τουρκία και να με-
τατρέψει το Κυπριακό από θέμα αποικιοκρατίας σε θέμα 
ελληνοτουρκικής διαμάχης. 

Με αφορμή το Κυπριακό οι μηχανισμοί του τουρκικού 
κράτους είχαν εύρει εξαιρετική ευκαιρία να εκδιώξουν την 
ελληνική μειονότητα από την Κωνσταντινούπολη και να 
αποσπάσει την κοινή γνώμη από τα προβλήματά της, τα 
οποία αντιμετώπιζε στρέφοντες της κατά της ελληνικής μει-
ονότητας η οποία ευημερούσε. 

Τα επεισόδια, που άρχισαν την νύκτα 6 / 7 Σεπτεμβρίου 

δεν ήταν “αυθόρμητα”, αλλά οργανωμένα κατά εκπληκτικό 
τρόπο. Αποτελούσαν μια καλοσχεδιασμένη επιχείρηση εκ-
φοβισμού, απαλλοτρίωσης και εθνικού ξεκαθαρίσματος. 
Ένα κρατικό πογκρόμ με στόχο την  φυσική και ψυχολογι-
κή εξόντωση του ελληνικού πληθυσμού  της Κωνσταντινού-
πολης, ο οποίος αριθμούσε περισσότερες από  100.000 
ψυχές. Η αστυνομία και ο στρατός παρέμειναν αδρανείς 
και απλά παρατηρητές. Τα θλιβερά επεισόδια δεν περιο-
ρίστηκαν μόνο στην Κωνσταντινούπολη, αλλά ταυτόχρο-
να και κατά εκπληκτικά παρόμοιο τρόπο επεκτάθηκαν και 
σε άλλες πόλεις και κυρίως στη Σμύρνη. Οι καταστροφές 
ανυπολόγιστες λεηλατήθηκαν και καταστράφηκαν περίπου 
4.500 ελληνικές επιχειρήσεις, περισσότερα από 70 κοι-
νοτικά κτίρια, σχολεία και εκκλησίες, εκατοντάδες σπίτια 
πυρπολήθηκαν, ενώ υπήρξαν και δολοφονίες, ξυλοδαρμοί 
και βιασμοί και κατεδαφίστηκαν ελληνικά μνημεία και χρι-
στιανικές ελληνικές εκκλησίες. 

Συμπερασματικά τα επεισόδια της 6ης και 7ης Σεπτεμ-
βρίου του 1955 δεν ήταν απλά μια κρίση ή μια στιγμιαία 
έκρηξη εθνικιστικής μανίας, ήταν ένα έγκλημα καλής κρα-
τικής οργάνωσης, συνέχειας και εθνικής στοχοθεσίας, με 

στόχο την εξόντωση του ελληνισμού                      της 
Κωνσταντινούπολης, ήταν το τελευταίο βήμα για τον                    
εκτουρκισμό της Πόλης.

Ε π ί μ ε τ ρ ο 
Την νύκτα της 6 / 7 Σεπτεμβρίου 1955 η Κωνσταντι-

νούπολη βίωσε μια από τις πιο σκοτεινές στιγμές της σύγ-
χρονης ιστορίας της. Μετά τα Σεπτεμβριανά, οι έλληνες 
απώλεσαν τον σημαντικό ρόλο, που απολάμβαναν στην 
οικονομική, πολιτιστική και κοινωνική ζωή της Πόλης. Απο-
τέλεσαν τομή στην ιστορία της ελληνικής παρουσίας στην 
Πόλη και οδήγησαν στη μαζική φυγή και συρρίκνωση του 
ελληνικού στοιχείου. Η διεθνής κοινότητα καταδίκασε τα 
τραγικά γεγονότα, αλλά οι αντιδράσεις υπήρξαν υποτονι-
κές και περιορισμένες. 

Σήμερα, το χρέος μας, ως κοινωνία και έθνος, είναι 
να διατηρούμε την μνήμη τους, γιατί νύκτες σαν εκείνη 
της 6 / 7 Σεπτεμβρίου δεν πρέπει πουθενά να επανα-
ληφθούν. 

Γράφει ο Υπτγος ε.α. Νικόλαος Ζαρκάδας
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   Θοδωρής Παπαθεοδώρου. Ο σύγχρονος Ηρόδοτος
 Από τον Υπτγο ε.α. Χρήστο Μπολώση, Μέλος του ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.

Ο Θοδωρής Παπαθεοδώρου, γεννήθηκε στα 
Δίκαια του Έβρου και εμφανίστηκε στα 
Ελληνικά γράμματα το 2004 με το έργο του 

«Αστρολούλουδο του Βοσπόρου», το οποίο τιμήθηκε 
με το Βραβείο καλύτερου έργου μνήμης, στα πλαίσια 
του 20ού Πανελλήνιου Συμποσίου Ποίησης και Πεζο-
γραφίας.

Έκτοτε, ακολούθησαν 23 βιβλία, τα περισσότε-
ρα  ιστορικά μυθιστορήματα, που η πλοκή τους έχει 
για φόντο το 1821 (Άγιες Ψυχές, Άγια Λευτεριά, Άγιο 
αίμα) τον Μακεδονικό Αγώνα (Γυναίκες της μικρής πα-
τρίδας, Συναξάρια της μικρής πατρίδας, Λιανοκέρια 
της μικρής πατρίδας), την Μικρασιατική Εκστρατεία 
(Μικρασία, Το τραγούδι του αποχωρισμού), την πε-
ρίοδο 1946-1949 (Οι κόρες της λησμονιάς, Στα χρόνια 
του Εμφυλίου, Οι καιροί της μνήμης,  Τα δάκρυα των 
αγγέλων, Οι μάνες της άδειας αγκαλιάς), αλλά και μια 
αναδρομή στην Παλιά Αθήνα (Ζωές του Φθινοπώρου, 
Ζωές του ανέμου).

Ακόμα έχει γράψει 4 βιβλία για παιδιά. Μη ξεχνάμε 
ότι ο κ. Παπαθεοδώρου, σπούδασε παιδαγωγικά στο 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και εργάστηκε ως 
δάσκαλος στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Τέλος έχει 
γράψει  και τρία βιβλία με το ψευδώνυμο «Θάνος Δρα-
γούμης»

Επειδή έχω διαβάσει όλα τα βιβλία του κ. Παπαθε-
οδώρου, μπορώ να διαβεβαιώσω  ότι όλα τους είναι 
«Μαθήματα Ιστορίας». Είναι βιβλία που γκρεμίζουν 
μύθους, οι οποίοι μας έχουν επιβληθεί εδώ και περί-
που μισό αιώνα και τούτο, διότι ο συγγραφέας πριν 
αρχίσει να γράφει ένα βιβλίο, ως άλλος Ηρόδοτος επι-
σκέπτεται τους τόπους των γεγονότων, και συλλέγει 
μαρτυρίες από τυχόν επιζώντες ή άλλες πηγές (έγγρα-
φα, φωτογραφίες κ.λπ.). 

Τον Δεκέμβριο του 2018, αν θυμάμαι καλά, σε πα-
ρουσίαση ενός βιβλίου του, παρουσίασε ένα ντοκιμα-
ντέρ από τις επισκέψεις του στο τόπο των γεγονότων. 
Αυτή η τόσο τεκμηριωμένη ιστορική αλήθεια, αναμε-
μιγμένη με μία θαυμάσια λογοτεχνική πλοκή, μας δίνει 
τα αριστουργήματα, που τον έχουν κάνει στόχο μιας 
συγκεκριμένης πλευράς που της «χαλάει τη σούπα».

«Σκληρό, ωμό, αμείλικτο βιβλίο. Ο  Παπαθεοδώρου 
με εξαιρετικά δουλεμένη γλώσσα περιγράφει με ιδανι-
κό τρόπο τα μέρη, τα γεγονότα, τα συναισθήματα. Το 
διαβάζεις και σου σφίγγεται η καρδιά. Το διαβάζεις 
και πονάς, βουρκώνεις, οργίζεσαι. Ο συγγραφέας 
διάβασε πολύ, ρώτησε και άκουσε πολλούς, «περπά-
τησε» τα μέρη που περιγράφει. Παραθέτει τεκμηριω-
μένα γεγονότα, κατακεραυνώνει σπουδαία πρόσωπα, 
εξυμνεί τους πραγματικούς ήρωες. Κραυγάζει την 

οδυνηρή αλήθεια. (Βιβλιοκριτική από την Ιστοσελίδα 
«Εξώστης»)

Τα τελευταία δύο βιβλία του έχουν τίτλο «Γη της πι-
κραμένης Παναγιάς» και «Γη του άγριου καιρού» ανα-
φέρονται στο διαχρονικό δράμα της Κύπρου μας. Σε 
μία μικρή παρουσίασή του σε Μέσο Κοινωνικής Δικτύ-
ωσης, ο ίδιος λέει: «Γεννήθηκα και μεγάλωσα στα Δί-
καια του Έβρου επάνω στην ελληνοτουρκική μεθόριο. 
Θυμάμαι πολύ καλά τη μέρα της επιστράτευσης τον 
Ιούλιο του 1974, τότε που όλοι οι άντρες του γενέθλιου 
τόπου μου, γιοί, πατεράδες, αδερφοί, πήραν τα όπλα 
και ταμπουρώθηκαν στα χαρακώματα του ποταμού. 
Θυμάμαι πολύ καλά το φθινόπωρο του 1974 και των 
χειμώνα του 1974, όταν στο σπίτι μας αλλά και στο 
σχολείο, στην κοινότητα και την εκκλησία ετοιμάζαμε 
κούτες για τους ξεριζωμένους και τους πρόσφυγες της 
Κύπρου που διέμεναν σε τέντες και καταυλισμούς. Οι 
πιο τυχεροί από αυτούς. Θυμάμαι το παιδικό μου κλά-
μα, όταν έφτιαχνα ζωγραφιές και έγραφα σημειώμα-
τα στα Ελληνόπουλα της Κύπρου και τα έβαζα μέσα 
στις κούτες μαζί με τα λιγοστά παιχνίδια μου. Παρά 
το πέρασμα τόσων χρόνων από τότε, αυτή η θλιβερή 
φλόγα ποτέ δεν έπαψε να καίει μέσα μου… Και αυτή 
ήταν που μου ώθησε να γράψω τη «Γη της πικραμένης 
Παναγιάς». Μα ήταν και η λυπηρή διαπίστωση πως 
στην Ελλάδα, αυτήν την Ελλάδα που αποτελούσε δι-
ακαή  πόθο των Κυπρίων που πολέμησαν, μάτωσαν, 
και θυσιάστηκαν γιατί την  Ένωση μαζί της, σ’ αυτήν 
την Ελλάδα λοιπόν, εδώ και πολύ καιρό διαπιστώνω 
με θλίψη πως η Κύπρος αντιμετωπίζεται πλέον, από 
όλους σχεδόν, με αδιαφορία. Πηγή αυτής της λυπηρής 
αδιαφορίας, είναι αναμφισβήτητα η άγνοια για τα δει-
νά των Κυπρίων αδελφών μας, για τους αγώνες τους, 
για τον πόνο τους, για τα δίκια τους και τα δάκρυά 
τους. Ένα μικρό λιθαράκι στην αντιμετώπιση αυτής 
της άγνοιας, προσπαθεί να βάλει τούτο το μυθιστό-
ρημα».

Διαβάζοντας το τελευταίο βιβλίο δεν μπορείς παρά 
να συγκλονιστείς  από την στιγμή που οι παλιοί συμ-
μαθητές του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, διαβάζουν την 
επιστολή που τους άφησε, όταν ξεκίνησε για το βουνό: 
«Παλιοί συμμαθητές. Αυτή τη στιγμή κάποιος λείπει 
ανάμεσα σας…», για να ακολουθήσει το επικό: «Θα 
πάρω μιάν ανηφοριά…».

Είναι αδύνατον να μη δακρύσεις όταν διαβάσεις 
πώς δολοφονήθηκε εν ψυχρώ από Άγγλο λοχία, ο 
17χρονιος σημαιοφόρος Πετράκης Γιάλλουρος στην 
μαρτυρική,  ακόμα και σήμερα, Αμμόχωστο.

Η «Εθνική Ηχώ», έψαξε και βρήκε τον κ. Θοδωρή 
Παπαθεοδώρου στην Αλεξανδρούπολη, όπου ζει μονί-
μως και ζήτησε να έχει μία συζήτηση μαζί του. Τα μέλη 
της ΕΑΑΣ, είναι ιδιαιτέρως φιλίστορα και μια συζήτη-

ση με έναν εκλεκτό  ιστορικό συγγραφέα,  προκαλεί 
πάντα το ενδιαφέρον. Άλλωστε ο κ. Παπαθεοδώρου 
είναι και… ψιλοσυνάδελφος, αφού ο πατέρας του 
υπηρέτησε ως οπλουργός στο ΤΕ Δικαίων.

Και η κουβεντούλα άρχισε
Εθνική Ηχώ (ΕΗ): Κύριε Παπαθεοδώρου κατ’ 

αρχήν σας ευχαριστούμε που δεχθήκατε, να μας 
παραχωρήσετε αυτή την συνέντευξη.

Θοδωρής Παπαθεοδώρου (ΘΠ): Σας ευχαριστώ κι 
εγώ θερμά αγαπητέ κ. Μπολώση. Είναι χαρά και τιμή 
για εμένα. Ε.Η.:  Είναι γνωστό ότι είστε εκπαιδευ-
τικός και συνεπώς η διδασκαλία με οποιαδήποτε 
μορφή είναι στο αίμα σας, όμως τι ακριβώς σας 
ώθησε να ασχοληθείτε με το ιστορικό μυθιστόρη-
μα, ένα πολύ δύσκολο λογοτεχνικό είδος το οποίο, 
εκτός των άλλων απαιτεί και λεπτομερή και κοπια-
στική διερεύνηση γεγονότων και καταστάσεων

Θ.Π.: Ξέρετε κ. Μπολώση, η Ιστορία δεν είναι ένα 
κενό γράμμα ή ένας επιστημονικός ορισμός. Η λέξη 
κρύβει μέσα της ψυχή, παλμό και φρόνημα. Η Ιστο-
ρία είναι οι ρίζες του έθνους μας, είναι οι θυσίες του 
λαού μας, είναι τα πατήματα των προπατόρων μας, 
πάνω σε τούτα πρέπει κι εμείς να βαδίζουμε με το 
βλέμμα στο μέλλον, ειδάλλως θα είμαστε σαν βαπόρι 
ακυβέρνητο σε φουρτουνιασμένη θάλασσα. Όλα αυτά 
τα αγαθά που σήμερα απολαμβάνουμε, την ελευθερία 
και την ανεξαρτησία πρωτίστως, δεν τα λάβαμε ως 
δώρο διότι είμαστε οι εκλεκτοί του Θεού, τα κέρδισαν 
με αίμα και με απερίγραπτες θυσίες οι άνδρες και οι 
γυναίκες της πατρίδας μας που πάτησαν τούτα τα ιερά 
χώματα πριν από εμάς. Τίποτε δεν είναι δεδομένο 
πρέπει να το βάλουμε καλά στον νου μας. Συνεπώς, 
είναι επιτακτική η ανάγκη να γνωρίζουμε τι προηγήθη-
κε για να κατανοήσουμε, όσο μπορούμε, τι θα ακολου-
θήσει και να είμαστε προετοιμασμένοι. Αυτό τον μικρό 
στόχο προσπαθώ ταπεινά να υπηρετήσω με τα βιβλία 
μου για τούτο κι επιμένω με προσήλωση στο Ιστορικό 
Μυθιστόρημα το οποίο μέσα από μια γλώσσα λογο-
τεχνική και ρέουσα, μέσα από τα βιώματα και τις πε-
ριπέτειες των ηρώων προσπαθεί να μπάσει τον ανα-
γνώστη στην καρδιά της εποχής και των γεγονότων 
με αναγνωστική απόλαυση και, ούτως ειπείν, αγωνία.  

Ε.Η.: Κύριε Παπαθεοδώρου σε μια παλιά συνέ-
ντευξή σας, στην ιστοσελίδα του «Έθνους», είχατε 
πει ότι «Είμαστε έθνος ιστορικά αναλφάβητο». Δι-
καιολογήστε, αν εμμένετε την άποψή σας αυτή και 
από πού το συμπεραίνετε.

Θ.Π.: Δυστυχώς είναι αλήθεια, είναι ένα δυσάρε-
στο συμπέρασμα που συνεχώς χειροτερεύει, ναι, εί-
μαστε έθνος ιστορικά αναλφάβητο. Στα σχολεία μας
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εξετάζουμε επιδερμικά και μάλλον απωθητικά όλη 
την περήφανη ιστορία της πατρίδας μας, δεν εστιά-
ζουμε στην ουσία, απωθούμε τα χειρότερα και τα 
οδυνηρά ως να μην ισχύει το κοινότυπο πλην αληθές 
«μαθαίνουμε από τα λάθη μας». 

Τα τελευταία δε χρόνια, οι νέες γενιές μαθαίνουν 
μια Ιστορία, πετσοκομμένη από την φασίζουσα «πο-
λιτική ορθότητα» που έχει υποβαθμίσει  και σχεδόν 
απαλείψει τόσο τους εθνικούς μας ήρωες όσο και τις 
απίστευτες θυσίες του λαού μας για να θεμελιώσει 
τούτη την πατρίδα. Μία μόνο φράση της διαβόητης 
κ. Ρεπούση αρκεί για να κατανοήσει κανείς σε πόσο 
λανθασμένο δρόμο βαδίζουμε και σε πόσο λάθος 
ανθρώπους παραδίδουμε τις νέες γενιές μας. Αποδο-
μούμε διαρκώς την εθνική μας συνείδηση και έχουμε 
ταυτίσει εγκληματικά την φιλοπατρία με το φασισμό. 
Ακόμη και η έπαρση της σημαίας στα σχολειά μας έχει 
σχεδόν απαγορευτεί από τραγικές και καταστροφικές 
μειοψηφίες που ως άδειοι ντενεκέδες αλαλάζουν διαρ-
κώς και μονίμως.

Ε.Η.: Διαβάζοντας κανείς το «Γη της πικραμέ-
νης Παναγιάς» και έχοντας σχετική γνώση της 
πρόσφατης ιστορίας της Κύπρου, εκπλήσσεται 
από την ακρίβεια των αναφερομένων γεγονότων, 
αλλά και άλλων καταστάσεων που επικρατούν 
στην μεγαλόνησο, όπως π.χ. η αντιπαλότητα των 
ποδοσφαιρικών ομάδων. Πώς συλλέξατε τις πλη-

ροφορίες αυτές; Θεωρείτε αξιόπιστες τις όποιες 
πηγές σας;Θ.Π.: Ποτέ δεν μπορείς να είσαι σίγουρος 
εκατό τοις εκατό για την εγκυρότητα και την αλήθεια 
των πηγών σου, για τούτο και τις διασταυρώνεις διαρ-
κώς πασχίζοντας να φέρεις την αλήθεια στο φως. Με 
τη βιβλιογραφία, με τις γραπτές πηγές, με τις προφορι-
κές μαρτυρίες, με την επιτόπια αυτοψία. Αυτό που έχει 
όμως μέγιστη σημασία είναι να μην προσπαθείς να 
κρατάς ισορροπίες, να μην κάνεις συμβιβασμούς και 
να μη  θολώνεις τα νερά σαν σουπιά μόνο και μόνο 
μήπως και σε «περιλάβουν» οι τραγικές μειοψηφίες 
που προείπα ή μήπως και χάσεις κάποιους αναγνώ-
στες που θα δυσαρεστηθούν από τα γραφόμενά σου. 

Ποτέ δεν κρύφτηκα πίσω από το δάχτυλό μου, γρά-
φω την αλήθεια, αυτή που σκοπίμως αποκρύπτεται κι 
ας αφορά τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού μας. 
Αυτό έκανα στην Τετραλογία του Εμφυλίου με τόλμη 
και θάρρος, αυτό έπραξα και στην Τριλογία του Μα-
κεδονικού Αγώνα τιμώντας τους εθνικούς μας ήρωες 
και τις αφανείς ηρωίδες μας, αυτό θα κάμω πάντα με 
όποιο κόστος. 

Ε.Η.: Οι αλλεπάλληλες εκδόσεις των βιβλίων 
σας «λένε» κάτι; Πώς τις ερμηνεύετε;

Θ.Π.: Θα σας απαντήσω με μία διαπίστωση. Πολ-
λοί, μα πάρα πολλοί αναγνώστες κι αναγνώστριες 
που διαβάζουν μετά μανίας τα ιστορικά μου μυθιστο-
ρήματα μου έχουν εκμυστηρευτεί σε κατ’ ιδίαν κου-
βέντες πως σιχαίνονταν το μάθημα της Ιστορίας στο 
σχολείο κι εξαιτίας αυτού ελάχιστα γνώριζαν για την 
ιστορία της πατρίδας μας. Το ιστορικό μυθιστόρημα 
δεν διδάσκει με ξύλινη γλώσσα σηκώνοντας το δάχτυ-
λο, βάζει τον αναγνώστη στην καρδιά των γεγονότων. 

Αυτό σημαίνει πως ζει μαζί με τους ήρωες, ανασαίνει 
την εποχή, βιώνει τα γεγονότα ως να ήταν κι αυτός 
εκεί, συναισθάνεται τους ανθρώπους και συμπάσχει 
μαζί τους κυριολεκτικά, με αγωνία, με πάθος, με συ-
ναίσθημα. Αυτό, λοιπόν, μου «λένε» οι αλλεπάλληλες 
εκδόσεις και αυτή είναι η μεγάλη προσφορά του καλού 
ιστορικού μυθιστορήματος: αναγνωστική απόλαυση 
και βιωματική γνώση συγχρόνως. 

Ε.Η.: Τι άλλο να περιμένουμε από εσάς στο 
προσεχές μέλλον;

Θ.Π.: Θα δείξει το… μέλλον. Είναι μάλλον νωρίς 
ακόμη μια και μόλις βγήκα από το «εθνικό όνειδος» 
της Κυπριακής Προδοσίας, και για να είμαι σαφής, δεν 
εννοώ την επονομαζόμενη «προδοσία της Χούντας» 
κατά πως την ονόμασαν οι πολιτικοί για να τη χρησι-
μοποιήσουν ως κολυμβήθρα και να εξέλθουν αναμάρ-
τητοι. Εννοώ τη διαρκή προδοσία της Μεγαλονήσου 
από το 1960 ακόμη, πρωτίστως από τους πολιτικάντες 
με πρώτο και χειρότερο τον εγωπαθή και εξουσιομανή 
Μακάριο, αλλά και από  τους ολίγους επίορκους αξιω-
ματικούς, Ελλαδίτες και Ελληνοκύπριους. 

Ε.Η.:  Έχετε να στείλετε κάποιο μήνυμα στους 
αναγνώστες της «Εθνικής Ηχούς»;

Θ.Π.: Εγώ, ευτυχώς, δεν είμαι πολιτικός να στέλνω 
μηνύματα. Αν έχω να δώσω ένα όμως, θα έλεγα μο-
νάχα: ψηλά τα κεφάλια και τις καρδιές. Τούτο μονάχα 
αρκεί. Ό,τι θαυμαστό πέτυχε η πατρίδα μας στο διάβα 
των χρόνων, το πέτυχε με τούτο, το «εύψυχον», είμαι 
βέβαιος πως οι αναγνώστες σας το γνωρίζουν πολύ 
καλά και το συμμερίζονται. Κλείνοντας, πολλές   ευ-
χαριστίες σε εσάς Στρατηγέ για την κουβέντα και σε 
όλους τους αναγνώστες σας για τον χρόνο τους. 
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Α/Α ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ - 
ΤΑΞΗ

ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

01 ΣΣΕ 1949α Αντγος (ΠΖ) Κεφάλας Νικόλαος Σταμάτιος 23 Σεπτεμβρίου 2025 26 Σεπτεμβρίου 2025  Ηλιούπολης

02 ΔΙΑΓ 1957 Υπτγος (ΣΛ) Τζοβάρας Αθανάσιος Δημήτριος 24 Σεπτεμβρίου 2025 25 Σεπτεμβρίου 2025 Θεσπρωτίας 

03 ΣΣΕ 1971 Αντγος (ΠΖ) Τσιμόγιαννης Κωνσταντίνος Γεώργιος 19 Σεπτεμβρίου 2025 22 Σεπτεμβρίου 2025 Ωρωπού

04 ΣΜΥ Ανθλγος (ΠΖ) Τοτονίδης Νικόλαος Σάββας 13 Ιουλίου 2025 14 Ιουλίου 2025 Ζωγράφου

05 ΣΜΥ 1952 Σχης (ΠΒ) Στράτος Ευθύμιος Αναστάσιος 20 Σεπτεμβρίου 2025 21 Σεπτεμβρίου 2025 Κόροιβος

06 ΣΜΥ 1985 Λγος (ΠΒ) Γούτας Ιωάννης Θωμάς 13  Σεπτεμβρίου 2025 15 Σεπτεμβρίου 2025 Βέροιας

07 ΣΣΕ 1970 Ταξχος (ΜΧ) Τερεζάκης Εμμανουήλ Μιχαήλ 17 Σεπτεμβρίου 2025 19 Σεπτεμβρίου 2025 Κισσάμου

08 ΣΣΕ 1961 Υπτγος (ΜΧ) Καλαπανίδας Βασίλειος Βάϊος 02 Σεπτεμβρίου 2025 04 Σεπτεμβρίου 2025 Ηλιούπολης

09 ΣΣΕ 1957 Ταξχος (ΠΒ) Μπενέτος Αθανάσιος Ιωάννης 06 Σεπτεμβρίου 2025 09 Σεπτεμβρίου 2025 Ευόσμου

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την ‘‘εξ ύψους παρηγορίαν’’

Δεν είναι πια κοντά μας
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 : ΕΣΟΔΑ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2020 – 2024 (5ΕΤΙΑ)

ΕΤΟΣ 2020 2021 2022 2023 2024 2020 - 2024

ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΑ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΟΛΑ ΜΤ

ΜΤΣ 4.368.216,28 12.433.433,00 16.400.189,42 4.877.433,12 8.735.812,75 ΜΤΣ:    46.815.084,57

ΜΤΝ 10.396.991,00 114.300,99 60.335.356,95 28.791.184,14 27.362.909,94 ΜΤΝ: 127.000.743,00

ΜΤΑ 21.525.596,80 44.257.553,47 60.076.827,00 82.831.478,81 54.607.484,00 ΜΤΑ: 263.298.940,00

ΣΥΝΟΛΟ  ΜΤ 36.290.804,08 56.805.287,46 136.812.373,37 116.500.096,07 90.706.206,69 
	      	
437.114.767,57
ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΟΛΑ 
ΕΛΟΑ

ΕΛΟΑΣ 189.072,78 210.983,99 324.637,43 248.789,05 1.672.971,08 ΕΛΟΑΣ:      2.646.454,33

ΕΛΟΑΝ 5.198.495,50 10.033.473,40 30.387.042,77 16.680.217,52 13.681.454,97 ΕΛΟΑΝ:   75.980.684,16

ΕΛΟΑΑ 8.677.687,00 21.579.921,00 29.672.011,00 40.998.367,00 26.367.016,00 ΕΛΟΑΑ: 127.295.002,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΛΟΑ 14.065.255,28 31.824.378,39 60.383.691,20 57.927.373,57 41.721.442,05 205.921.140,49

ΕΚΟΕΜΣ 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 €

ΕΚΟΕΜΝ 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 €

ΕΚΟΕΜΑ 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΟΕΜ 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 €

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 50.356.059,36 88.629.665,85 197.196.064,57 174.427.469,64 132.427.648,74 643.035.908,06

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 : ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Μ.Ο. ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 1

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΝΕΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΩΦΕΛΗ / ΑΠΩΛΕΙΕΣ

ΜΤΣ 9.363.016,91 € 31.122.986,35 € 21.759.969,44 €

ΜΤΝ 25.400.148,60 € 19.818.397,51 € -5.581.751,09 €

ΜΤΑ 52.659.788,02 € 28.435.092,08 € -24.224.695,94 €

ΣΥΝΟΛΟ  ΜΤ 87.422.953,53 €

ΕΛΟΑΣ 529.290,87 € 13.580.939,50 € 13.051.648,63 €

ΕΛΟΑΝ 15.196.136,83 € 9.761.300,27 € -5.434.836,57 €

ΕΛΟΑΑ 25.459.000,40 € 14.005.343,86 € -11.453.656,54 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΛΟΑ 41.184.428,10 €

ΕΚΟΕΜΣ 0.00 € 11.883.322,06 € 11.883.322,06 €

ΕΚΟΕΜΝ 0.00 €

ΕΚΟΕΜΑ 0.00 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΟΕΜ 0.00 €

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 128.607.381,63 € 128.607.381,63 €

Τα συνολικά έσοδα των τριών ΜΤ 5ετίας όπως φαίνονται από τον Πίνακα 1 είναι όπως παρακάτω:

2020 2021 2022 2023 2024

ΜΤΣ + ΜΤΝ+ ΜΤΑ ΜΤΣ + ΜΤΝ+ ΜΤΑ ΜΤΣ + ΜΤΝ+ ΜΤΑ ΜΤΣ + ΜΤΝ+ ΜΤΑ ΜΤΣ + ΜΤΝ+ ΜΤΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 50.356.059,36 88.629.665,85 197.196.064,57 € 174.427.469,64 € 132.427.648,74 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 3 : ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΠΙ ΤΟΥ Μ.Ο.

ΣΞ ΠΝ ΠΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΛΑ-
ΔΟΥ

44% 23% 33%

ΠΟΣΟ ΚΛΑΔΟΥ 56.587.247,92 € 29.579.697,78 € 42.440.435,94 €

ΦΟΡΕΑΣ ΜΤΣ ΕΛΟΑΣ ΕΚΟΕΜΣ ΜΤΝ ΕΛΟΑΝ ΜΤΑ ΕΛΟΑΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ 55% 34% 21% 67% 33% 67% 33%

ΠΟΣΟ ΦΟΡΕΑ 31.122.986,35 € 13.580.939,50 € 11.883.322,06 € 19.818.397,51 € 9.761.300,27 € 28.435.092,08 € 14.005.343,86 €

Ο Δνων Σύμβουλος της ΕΑΑΣ Ανχης ε.α. Χρήστος Χρηστίδης ενημερώνει τα μέλη 
μας για τα οφέλη και τις απώλειες του ΜΤΣ από τον ν 5223/25

Η αλήθεια με πίνακες

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΚΡΙΑ ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΑΠΟ ΜΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΗ ΛΥΣΗ

1.Το επιμέρους σύνολο του ΜΤΣ από εξοπλιστικά μοι-
ράστηκε σε 60.000 μερισματούχους άρα 46.815.084,57 
: 60.000 = Μ.Ο συνόλου 5ετίας / μερισματούχο του 
Στρατού – ΕΛ.ΑΣ από εξοπλιστικά 780,25€
2.Το επιμέρους σύνολο του ΜΤΝ από εξοπλιστικά μοιρά-
στηκε σε 15.000 μερισματούχους άρα 127.000.743,00 : 
15.000 = Μ.Ο συνόλου 5ετίας / μερισματούχο του Ναυ-
τικού από εξοπλιστικά 8.466.716,20€
3.Το επιμέρους σύνολο του ΜΤΑ από εξοπλιστι-
κά μοιράστηκε σε 15.000 μερισματούχους άρα 
263.298.940,00 : 15.000 = Μ.Ο συνόλου 5ετίας / μερι-
σματούχο της Αεροπορίας από εξοπλιστικά 17.553,26€
4.Για τα ΕΛΟΑ η κατάσταση είναι εξωπραγματική σε 
σχέση με τις εισπράξεις από τα εξοπλιστικά και οι δια-
φορές εξόφθαλμες.

Το άθροισμα των εσόδων των τριών ΜΤ και των τριών 
ΕΛΟΑ (διότι τα ΕΚΟΕΜ δεν λάμβαναν τίποτε από τα 
εξοπλιστικά) είναι 643.035.908€  το οποίο διαιρείται 
διά του 5 (5 έτη) και βγαίνει 128.607.181,63 € που εί-
ναι και ο Μ.Ο. ΠΟΥ ΘΑ ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ ΤΩΡΑ  ΚΑΙ ΓΙΑ 
ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΕΤΗ γιατί τα προηγούμενα έχουν ήδη 
εισπραχθεί και δεν θα παρθούν πίσω για να αναδια-
νεμηθούν.
Οτιδήποτε  πάνω από αυτό το νούμερο θα πηγαίνει 
στο στεγαστικό πρόγραμμα η δε κατανομή του Μ.Ο. και 
σύμφωνα με την τροπολογία  φαίνεται στον επόμενο 
Πίνακα 3.

Ο πίνακας 3 θα ισχύσει αν και μόνο αν το ΥΠΕΘΑ 
υλοποιεί εξοπλιστικά ύψους περίπου 2 δις. ευρώ κάθε 
χρόνο από τώρα και στο εξής ώστε το 6% που θα διανέ-
μεται σύμφωνα με το νέο νόμο να πλησιάζει το Μ.Ο. της 
τελευταίας 5ετίας που είναι 128.607.181,63 €.
Αν τελικά πράγματι υπολογιστεί έτσι – ή κατά τη ΓΕΣ/
ΔΟΙ 140.000.000 περίπου - λαμβάνοντας τον παραπά-
νω Μ.Ο. ως οροφή από τώρα και στο εξής τότε ίσως και 
να υπάρχει κάποιο αμελητέο όφελος αφού οι κατ’ έτος 
πάσης φύσης προμήθειες για τα εξοπλιστικά θα πρέπει 
να είναι αρχής γενομένης από το 2025 και μετά 2,5 δις 
ευρώ/έτος πράγμα αδύνατο αφού θα μας οδηγούσε κα-
τευθείαν στο ΔΝΤ!!!!
Π.χ για το έτος 2026 ΑΝ οι προμήθειες του ΥΠΕΘΑ είναι 
1 δις ευρώ ο ΣΞ θα πάρει:
1 δις Χ 6% = 60 εκατ. ευρώ 
Το ΜΤΣ θα πάρει 60 εκατ. ευρώ Χ 44% = 26.400.000€ 
(έχει απωλέσει 16 εκατ. ευρώ από την παύση της κρά-
τησης του 1% από τους ε.ε με τον 5018/2023 και άρα 
όφελος 10 εκατ. ευρώ)
Ο ΕΛΟΑΣ θα πάρει 60 εκατ. ευρώ Χ 34% = 21.760.000€ 
(κέρδος από την επαναφορά του 2% υπέρ ΕΛΟΑΣ με 
ενέργειες της ΕΑΑΣ) 
Ο ΕΚΟΕΜΣ θα πάρει 60 εκατ. ευρώ Χ 21% = 
12.600.000€ (έχει απωλέσει 7 εκατ. ευρώ από το ΤΕΘΑ 
και 2,5 εκατ. ευρώ από τις δαπάνες νοσηλίων των μη 
δικαιουμένων νοσηλείας στα στρατιωτικά νοσοκομεία 
και ΝΙΜΤΣ και άρα όφελος περίπου 2.900.000€)
Τονίζω ότι τα χρήματα από το 2020 – 2024 έχουν ήδη 
εισπραχθεί από τα ΜΤ – φαίνεται στον ισολογισμό 
τους -  και δεν θα παρθούν πίσω από το ΜΤΝ και ΜΤΑ  
για να δοθούν στο ΜΤΣ απλά ελήφθησαν ως αριθμοί 
για να προσδιοριστεί ο Μ.Ο. με αυτόν τον υπολογισμό.

Πίνακας 1

Πίνακας 2

Πίνακας 3
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«ΟΙ ΑΘΛΟΙ, Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΡΕΤΕΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙ-
ΣΤΩΝ ΤΟΥ 1821» 
τοῦ Ὑποστρατήγου ἔ. ἀ κ. Βασιλείου Παπαθανασίου.
Ὁ συνάδελφος ἀλλά καί συγγραφέας πλέον, συνέταξε καί 
ἐξέδωσε τό ἐξαιρετικό, πρωτότυπο καί ὡς ἐκ’ τούτου, μο-
ναδικό αὐτό βιβλίο τῶν 800 μεγάλων σελίδων πού ἁφορᾷ 
στήν ἱστορία καί στήν προσφορά τῶν ἀγωνιστῶν τοῦ ’21.                                                                                                                                             
 Ἀναφέρει, ἀρχικά, τήν σύνθεση τῶν ἐθνοτήτων καί τῶν στρα-
τευμάτων πού ζοῦν στόν ἑλλαδικό χῶρο πρίν τήν ἔναρξη τοῦ 
ἀγῶνα. Συνεχίζει μέ τό πῶς ξεκίνησαν οἱ πολεμικές ἐπιχειρή-
σεις σέ ὅλες τίς ἑλληνικές περιοχές (ἀπό τήν Πελοπόνησο μέ-
χρι τόν Πόντο καί τήν Κύπρο). Περιγράφει τίς ἀντιδράσεις τῆς 
Ὑψηλῆς Πύλης καθώς καί τίς Ἐθνοσυνελεύσεις τῶν ἐπαναστα-

τημένων Ἑλλήνων, τόν πολιτικό διχασμό, τήν οἰκονομική διαφθορᾶ, τίς ἐπανεκι-
νήσεις τοῦ ἀγῶνα μετά τίς ἐμφίλιες διαμάχες, τίς διεθνείς ἀντιδράσεις καί συμ-
φωνίες τῶν Μ. Δυνάμεων, τήν δημιουργία τοῦ Ἑλληνικοῦ Κράτους, τούς θανάτους 
τῶν  πρωταγωνιστῶν, τόν καθορισμό τῶν  συνόρων, τήν μοναρχία καί πολλά ἄλλα 
στοιχεία, τά ὁποία παρελαύνουν, στό ἄριστο, αὐτό πόνημα. 
 Εἶναι μιά πληρέστατη μελέτη πού ἐνδιαφέρει κάθε ἀναγνώστη τῆς Ἱστορίας καί 
βεβαίως εἶναι μία πολύ καλή καί ἀξιόπιστη πηγή γιά κάθε μελετητή διότι ὁ συγ-
γραφέας ἔχει στήρηχθεῖ σέ μιά πλούσια σχετική βιβλιογραφία.
 (τηλέφωνο συγγραφέα: 693 748 1823)

«Ἕνας ἀπόμαχος θυμάται…..».
 Τοῦ κ. Κεσίδη Παναγιώτη.   

Ἀναμνήσεις τῆς ζωής ἑνός 88χρονου, πο-
ντιακής καταγωγής, μέ φόντο τήν ἱστορία 
τῆς ἰδιαίτερης πατρίδας του ἀλλά καί τοῦ 
Ἑλληνισμοῦ γενικά. Στοιχεία πού, ἰσως, δέν 
ἔχουν δεῖ τό φῶς τῆς δημοσιότητας ἀκόμη.

(τηλέφωνο συγγραφέα: 23270 61248)

« ΑΡΧΕΙΟ ΖΕ’Ι’ΝΗ»
 τοῦ κ. Χαλατσά Δημητρίου. 

  Ὁ συγγραφέας μᾶς παρουσιάζει μιά ὁλοκληρωμένη μελέτη 
γιά τό Δίκαιο καί τίς συναλλαγές τῶν Ἑλλήνων κατά τήν τουρ-
κοκρατία μέσα ἀπό τά ἀρχεία τοῦ τίτλου πού βρίσκονται στήν 
Καστέλλα Φωκίδας. Χρονική περίοδος ἀπό τό 1700 ἕως τό 1900. 
       Τά ανάλογα ἔγγραφα τά ἔχει ταξινομήσει ὁ συγγραφέας 
σέ 4 περιόδους. Τά γραμμένα σέ ἀραβοτουρκική γλῶσσα (1700 
-1727), τά γραμμένα στήν τουρκική γλῶσσα τῆς περιόδου (1727-
1821) τά μετά τήν ἑλληνική ἐπανάσταση μέχρι τό 1850 καί τά 
ἔγγραφα ἀπό τό 1850 ἕως τό 1903.
(ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΦΩΚΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ  Τηλ: 210 
3316036 ἤ www.infognomon.gr) 

Η στήλη της βιβλιοθήκης
Γράφει
ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΑΣ
Tαξίαρχος ε.α. ΣΣΕ 76
 Yπεύθυνος βιβλιοθήκης EAAΣ

 Ἡ βιβλιοθήκη μας μέ τήν ἄφιξη τῶν παρακάτω 
βιβλίων ἐμπλουτίσθηκε καί αὐτό τό δίμηνο.

« ΒΥΘΙΣΑΤΕ ΤΟ HORA» ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1976 
τοῦ κ. Ἀδάμ Στεφανάδη. 
    Ὁ συγγραφέας, δικηγόρος γιός Ἀντιναυάρχου ἐ. 
ἀ  τοῦ ΠΝ περιγράφει τήν ἱστορία τοῦ διπλωματικοῦ 
πολέμου γιά τήν ὑφαλοκρηπίδα. Ἐδῶ φαίνεται πῶς 
ἐμφανίσθηκε τό πρόβλημα, πῶς προαναγγέλθηκε ἡ 
ἔξοδος τοῦ «Hora» στό Αἰγαῖο καθώς καί ἡ ἑλληνική 
ἀντίδραση. Ὁ συντάκτης ἔχει συμπεριλάβει καί  τίς 
ἀναμνήσεις ἀλλά καί τούς σχολιασμούς  ἀπό τούς 
τότε κυβερνήτες τῶν πυραυλακᾶτων «Κονίδης»  και 
«Ἀρλιώτης» καθώς καί τοῦ ἀντιτορπιλικοῦ «Λόγχη» 
πού συμμετεῖχαν στά γεγονότα.  
(Ἐκδόσεις: ΔΟΥΡΙΟΣ ΙΠΠΟΣ Πριγκιπονῆσων 17, 
Νέα Ἰωνία Τ.Κ. 14231 τηλ:  693 793 7539)

« ΕΛΔΥΚ Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΑΧΗ» 
τοῦ κ. Σάββα Βλάσση.

Ὁ συγγραφέας εἶναι δημοσιογράφος ἐπί ἀμυντικῶν 
θεμάτων καί διαπιστευμένος συντάκτης στό ΥΠΕ-
ΘΑ. 
Στό ἔργο του αὐτό ἱστορεῖ τήν τελευταία μάχη στό 
στρατόπεδο τῆς ΕΛΔΥΚ μεταξύ τῶν ἑλληνικῶν 
δυνάμεων καί τοῦ τουρκικοῦ στρατοῦ σέ τακτικό 
ἀγώνα πεζικοῦ ἐκ παρατάξεως. Γιά πρώτη φορά 
περιγράφεται ὁ ἀγῶνας αὐτός λεπτομερῶς στήν 
διάρκεια τοῦ τριημέρου 14 ἕως 16 Αὐγούστου 1974.  
Ἐδῶ ἀναλύει, ὁ συγγραφέας, τά ὄσα προηγήθηκαν 
δηλαδή οἱ πολιτικές ἀποφάσεις καί οἱ διαταγές τῆς 
ἑλληνικής κυβερνήσεως πού διαμόρφωσαν ἕνα 
πολύ ἰδιόμορφο καί μειονεκτικό πλαίσιο δράσεως 

τῶν ἑλληνικῶν δυνάμεων στήν δεύτερη φάση τοῦ πολέμου στήν Κύπρο.
 ( Ἐκδόσεις: ΔΟΥΡΙΟΣ ΙΠΠΟΣ Πριγκιπονῆσων 17, Νέα Ἰωνία Τ.Κ. 
14231 τηλ:  693 793 7539)

«ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΕΩΡΟ»  
μέ ὑπότιτλο: «Αναμνήσεις, σκέψεις καί ανησυ-
χίες» τοῦ  Ἀντιστρατήγου ἐ. ἀ. κ. Ἰωάννη Θεο-
φίλου. 
    Ὁ συγγραφέας μέ τό βιβλίο του αὐτό περιδιαβαί-
νει μιά περίοδο 32 ἐτῶν (1967 – 1999) καί ὄχι μόνο,  
περιγράφοντας τήν πορεία του στό στράτευμα μέ 
τίς ἀναμνήσεις, τίς σκέψεις ἀλλά καί τίς ἀνησυχίες 
του γιά τήν ἱστορική διαδρομή τῆς πατρίδος μας μέ 
φόντο, βεβαίως,  τά διεθνή γεγονότα πού ἐπειρεά-
ζουν τήν χώρα μας.  Ἐστιάζει σέ θέματα ὄχι μόνο 
ἑλληνικοῦ ἀλλά καί διεθνοῦς ἐνδιαφέροντος μέ ἰδι-
αίτερη ἔμφαση στά ἑλληνοτουρκικά.
( Ἐκδόσεις: Γιαχούδη Κ. Μελενίκου 15, Θεσσαλο-
νίκη Τ.Κ. 54635 τηλ:  2310 216779  και τοῦ συγγραφέα: 694 882 6570)

«ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ» μέ υπότιτλο: Η ΣΚΙΩΔΗΣ ΑΝΤΑΝΑΚΛΑΣΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙ-
ΝΗΣ ΥΛΗΣ  τοῦ Ταξχου ἐ.ἀ Ἀγαπάκη Ἰωάννη.

Ὁ συνάδελφος  μέ τό πόνημά του αὐτό μᾶς ὁδηγεῖ σέ ἀτραπούς, 
ἄγνωστους ἐν πολλοῖς, τῆς ἐπιστήμης τοῦ Διαστήματος. Βεβαίως 
γνωρίζει τό ἀντικείμενο διότι παράλληλα μέ τήν καριέρα του ὡς 
Ἀξκος του ΠΖ ( ΣΣΕ ’90)  εἰσήχθει στό Ἀριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
τῆς Θεσσαλονίκης στό Τμῆμα Μαθηματικῶν τό ἔτος 1992 ἀπό ὅπου 
ἀπέκτησε καί Πτυχείο !!!
Μέ τό ἔργο του αὐτό μᾶς ἐξηγεῖ ποιά εἶναι ἡ Σκοτεινή Ὕλη, ποιά εἶ-
ναι ἡ φύση της καί γιατί εἶναι ἕνα ἀπό τά μεγαλύτερα προβλήματα 
στή σύγχρονη Κοσμολογία. Μέ ἁπλό καί κατανοητό τρόπο μᾶς βοη-
θάει στήν κατανόηση τῆς λειτουργίας τοῦ Σύμπατος. 
Τό ἔχει ἐκδόσει «ἙΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ»  (Γριβαίων 6 
ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 10680  τηλ: 210 3635701 καί e-mail: eef.athens@gmail.
gr)



Η Διακήρυξη Φιλίας των Αθηνών «έχει πεθάνει»
Γράφει ο Αντγος ε.α. Λάζαρος Καμπουρίδης 
Πτυχιούχος του Τμήματος Ιστορίας & Εθνολογίας του ΔΠΘ, και 
υποψήφιος Διδάκτορας του Παντείου Πανεπιστημίου.

Τα όσα συνέβησαν το τελευταίο διάστημα στο 
Αιγαίο με τις τουρκικές Navtex και στην Γ.Σ. του 
ΟΗΕ αποκαλύπτουν ότι η Διακήρυξη Φιλίας των 
Αθηνών δεν έχει κανένα νόημα αφού η τουρκική 
πλευρά μας έδειξε ότι αντιλαμβάνεται με διαφορε-
τικό τρόπο την πραγματικότητα.

Μέσω Navtex η Άγκυρα ανακοίνωσε την πραγ-
ματοποίηση επιστημονικών ερευνών για το πλοίο 
Πίρι Ρέις στο Αιγαίο (15-25 Σεπτεμβρίου) όπου 
κάποια σημεία της ανακοινωθείσας για έρευνες 
περιοχής, ακουμπούσαν και τα Χωρικά μας Ύδα-
τα. Χωρίς το τουρκικό ερευνητικό πλοίο να έχει 
εξέλθει για έρευνες, η ανακοίνωση από ελληνικής 
πλευράς της εκτέλεσης της Άσκησης «Πυρπολη-
τής» προκάλεσε την Τουρκία με αποτέλεσμα να 
εκδοθεί νέα τουρκική Navtex επαναφέροντας το 
θέμα της αποστρατιωτικοποίησης 23 νησιών του 
Αιγαίου και υπενθυμίζοντας στην Αθήνα ότι, «δεν 
δικαιούται να πραγματοποιεί στρατιωτικές ασκή-
σεις στα νησιά αυτά αλλά και στα Χωρικά τους 
Ύδατα».

Η Άγκυρα παρά την εξαγγελία για έρευνες, 
δεν έβγαλε το ερευνητικό πλοίο στο Αιγαίο αλλά 
αρκέσθηκε στη δήλωση του Έλληνα Υπουργού 
Εθνικής Άμυνας η οποία αποσύνδεσε το σκοπό 
της Άσκησης «Πυρπολητής» από την εξαγγελία 
ερευνών του Πίρι Ρέις. Ακόμη πιο περίεργη ήταν 
η στάση της Άγκυρας την επομένη της ελληνικής 
Άσκησης καθώς στην εβδομαδιαία ενημέρωση 
των τουρκικών ΜΜΕ, ο Τούρκος Αρχιπλοίαρχος 
υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου – Ενημέρωσης 
του τουρκικού Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν 
αναφέρθηκε καθόλου στο θέμα. 

Τονίζεται ότι το θέμα της αξίωσης αποστρατι-
ωτικοποίησης ελληνικών νησιών του Αιγαίου η 
Άγκυρα είχε να το προβάλλει από την εποχή προ 
της υπογραφής της Διακήρυξης Φιλίας των Αθη-
νών (7/12/23), δείχνοντας ξεκάθαρα ότι για την 
Άγκυρα η Διακήρυξη αυτή αποτελεί κενό γράμμα.

Το βασικό συμπέρασμα από την τουρκική στά-

ση στον τρόπο διαχείρισης του συμβάντος με το 
Πίρι Ρέις, είναι ότι η Τουρκία απέφυγε να στρα-
τιωτικοποιήσει το θέμα αρκούμενη ωστόσο ότι 
στο επικοινωνιακό πεδίο αυτή ήταν η κερδισμένη 
πλευρά.

Ο τρόπος με τον οποίο αντιλαμβάνεται η Άγκυ-
ρα την πραγματικότητα, φάνηκαν από την ομιλία 
του Τούρκου Προέδρου στη Γ.Σ. του ΟΗΕ στη Νέα 
Υόρκη αλλά και από την ακύρωση της συνάντη-
σής του με τον Έλληνα Πρωθυπουργό. Η ομιλία 
του Ερντογάν από το βήμα της Γ.Σ. του ΟΗΕ η 
οποία αποτελεί προειδοποίηση - έμμεση απειλή 
εναντίον της Ελλάδας και της Κύπρου, στην ου-
σία επιβεβαίωσε το γεγονός ότι η ακύρωση της 
συνάντησης Μητσοτάκη – Ερντογάν ήταν επιλογή 
της Άγκυρας με σκοπό να δείξει την ενόχληση του 
Τούρκου Προέδρου από τη στάση της Αθήνας και 
της Λευκωσίας έναντι της τουρκικής στρατηγικής. 

Η αποφυγή της Άγκυρας να στρατιωτικοποι-
ήσει το συμβάν με το Πίρι Ρέις και την ελληνική 
στρατιωτική Άσκηση «Πυρπολητής», έχει να κάνει 
με το καλό πρόσωπο που επιδιώκει να επιδείξει η 
Άγκυρα για να ενταχθεί στην ευρωπαϊκή άμυνα - 
αμυντικά προγράμματα αλλά και να εξασφαλίσει 
το πράσινο φως για τα αεροσκάφη F-35 και F-16 
από τις ΗΠΑ. 

Επιπρόσθετα, υπάρχει και άλλος ένας πολύ 
σοβαρός λόγος για τον οποίο η Τουρκία αποφεύ-
γει την περίοδο αυτή να πιέσει στρατιωτικά την 
Ελλάδα αφού δεν θέλει να την «σπρώξει» περισ-
σότερο στην πλευρά του Ισραήλ. Η Τουρκία δεν 
επιθυμεί ειδικά την περίοδο αυτή με δική της ευ-
θύνη να χρεωθεί μία ενίσχυση της ελληνοϊσραηλι-
νής στρατηγικής συνεργασίας αφού αντιμετωπίζει 
μία δυνητική πολεμική σύγκρουση με το Ισραήλ 
στη Συρία. Η τουρκική πλευρά παρά το γεγονός 
ότι δείχνει ενοχλημένη με τη στρατιωτική ενίσχυση 
της Κύπρου από το Ισραήλ, αποφεύγει να έρθει 
σε μία ευθεία στρατιωτική αντιπαράθεση με την 
Ελλάδα καθώς έχει στραμμένο το ενδιαφέρον της 

στο άλλο μέτωπο, αυτό του Ισραήλ.
Η Τουρκία από ενάρξεως των επιχειρήσεων 

στη Συρία (24 Αυγούστου 2016), έχει μετακινήσει 
μεγάλο αριθμό στρατιωτικών της μονάδων στη 
Συρία. Οι πιο αξιόμαχες τουρκικές μονάδες στη 
Συρία προέρχονται από την 1η Στρατιά με Περι-
οχή Ευθύνης την Ανατολική Θράκη και τη Στρα-
τιά του Αιγαίου με Περιοχή Ευθύνης το Αιγαίο. Η 
Τουρκία ειδικά την περίοδο αυτή όπου η δυναμική 
σύγκρουσης με το Ισραήλ αρχίζει να αποκτά και 
επιχειρησιακά χαρακτηριστικά σε συνδυασμό και 
με το γεγονός ότι οι Κούρδοι της Συρίας οι οποίοι 
διαθέτουν έναν αξιόμαχο στρατό συνολικής δύνα-
μης 100 χιλιάδων,  δεν δέχονται να παραδώσουν 
τον οπλισμό τους, δεν θέλει από λάθος χειρισμούς 
της στα ελληνοτουρκικά να αναγκασθεί να επανα-
φέρει τις μονάδες αυτές στις μητρικές τους έδρες, 
στη Θράκη και στο Αιγαίο.

Διαφαίνεται λοιπόν ότι η Τουρκία, αν και απέ-
φυγε να στρατιωτικοποιήσει την κατάσταση με 
το Πίρι Ρέις δεν μετατοπίζεται από τις κόκκινες 
αναθεωρητικές γραμμές της, δείχνοντας παράλ-
ληλα ενοχλημένη από τα αναχώματα που θέτει η 
ελληνική πλευρά στην ένταξή της στην ευρωπαϊκή 
άμυνα αλλά και από τις ενεργειακές εξελίξεις στις 
περιοχές δυτικά και νοτίως της Κρήτης. Απαιτείται 
ιδιαίτερη προσοχή καθώς κάθε κίνηση ενίσχυσης 
της σχέσης Ελλάδα – Κύπρος – Ισραήλ θα ενοχλεί 
περισσότερο την Τουρκία ειδικά την περίοδο αυτή 
όπου η Άγκυρα αντιμετωπίζει την δυναμική μιας 
σύγκρουσης με το Ισραήλ.

Οι παραπάνω εξελίξεις αποκάλυψαν ότι η Δι-
ακήρυξη Φιλίας των Αθηνών «έχει πεθάνει» και 
οι προσπάθειες επίλυσης των διαφορών με την 
Τουρκία επενδύοντας αποκλειστικά στο διάλογο 
έχουν αποτύχει αφού το ήρεμο κλίμα που η Ελ-
λάδα επιθυμεί, η άλλη πλευρά το εκλαμβάνει ως 
αδυναμία και προσπαθεί να το εκμεταλλευθεί για 
να προωθήσει τους στρατηγικούς της στόχους εις 
βάρος του Ελληνισμού.
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                                                   Τελικώς ποιός το είπε το «ΟΧΙ»;
Γράφει ο Υπτγος ε.α.
Χρήστος Μπολώσης, μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Χρονογράφημα

Η καθημερινότητά μας αγαπητοί φίλοι, έχει γίνει πραγ-
ματική ρουτίνα σε όλους τους τομείς. Βεβαίως η έλλειψη 
πρωτοτυπίας  και φαντασίας κυριαρχεί και στην ενημέρω-
ση. Θέλετε μερικά παραδείγματα; Αμέσως. Διαβάστε μερι-
κούς «κλισεδάτους» τίτλους, που βλέπουμε σε όλα τα μέσα, 
έντυπα ή ηλεκτρονικά, αναλόγως του γεγονότος

	 Βρέχει: Πνίγηκε η Αθήνα. Λίμνη η Θεσσαλονίκη. 
Μισισιπής η Λάρισα (εδώ παίζει τον ρόλο του ο Πηνειός 
που έγινε Μισισιπής.

	 Χιονίζει: Σε λευκό κλοιό η Ήπειρος.  Παρέλυσαν 
από τα χιόνια οι Συγκοινωνίες. Αλυσίδες  χρειάζονται και 
στο Σύνταγμα.

	 Χριστούγεννα και γενικώς γιορτές: Απλησίαστο το 
Χριστουγεννιάτικο (πασχαλινό, καθαροδευτεριάτικο  κ.λπ.) 
τραπέζι. Στα ύψη η γαλοπούλα (το αρνάκι, η λαγάνα, ο μπα-
καλιάρος, ο ταραμάς κ.λπ.).

	 Εθνικές Εορτές: Η Επανάσταση του 1821 ήταν το 
ξεσήκωμα του προλεταριάτου κατά της μπουρζουαζίας και 
των μονοπωλίων που ρουφούσαν …κ.λπ. Το «ΟΧΙ» στις 28 
Οχτώβρη του ’40 το είπε ο Ελληνικός λαός στις 3 τα ξημερώ-
ματα στους Φασίστες…» κ.λπ.

	 Δεν θέλω όμως να σας κουράσω, αφού μπορείτε 
κι΄ εσείς να προσθέσετε άπειρα παραδείγματα, κατά περί-
πτωση.

	 Θα σταθώ, μέρες που είναι, στην περίπτωση της 
28η Οκτωβρίου, που και πάλι θα ακούσουμε τα περί λαού 
και ΟΧΙ. 

Επειδή φέτος δεν είχα έμπνευση, είπα να σας παραθέ-
σω τις σχετικές απόψεις τριών μεγάλων ανδρών.

α. Βιβλίο του Εμμανουέλε Γκράτσι, τότε πρέσβεως της 
Ιταλίας στην Αθήνα «Η αρχή του τέλους». Εκδόσεις «Εστί-
ας», 1980 σελ. 284:

	 «………….Επιτέλους το κουδούνισμα ξύπνησε 
τον ίδιο τον Μεταξά, ο οποίος έκανε την εμφάνισή του σε 
μία μικρή πόρτα υπηρεσίας και αναγνωρίζοντάς με διέτα-
ξε το φρουρό να με αφήσεις να περάσω. Ο δύο συνοδοί 
μου, έμειναν στο δρόμο περιμένοντας με έξω από την κα-
γκελόπορτα. Ο Μεταξάς είχε φορέσει μία σκούρη μάλλινη 
ρόμπα από τον γιακά της οποίας φαινόταν ένα μετριότατο 
βαμβακερό νυχτικό. Μου έσφιξε το χέρι, με έβαλε μέσα και 
με άφησε να περάσω σε ένα μικρό σαλόνι, το συνηθισμέ-
νο σαλονάκι μιας μικροαστικής εξοχικής βιλλίτσας. Αυτό το 
περιβάλλον αλλά Guido Gozzano (σημείωση: Ιταλός ποιητή 
και συγγραφέας κύριος εκπρόσωπος της απαισιοδοξίας) με 
τα κακόγουστα «καλά» του πράγματα μ’ έκανε ν΄ αναλογι-
στώ προς στιγμήν με  κάποιο κρυφό πικρό χαμόγελο την 
Βίλλα  Τορλόνια (σημείωση: Βίλλα που ανήκε στο τραπε-
ζίτη Τορλόνια και την οποία χρησιμοποίησε ως κατοικία ο 
Μουσολίνι για περίπου είκοσι χρόνια). Μόλις καθίσαμε του 
είπα ότι η κυβέρνηση μου, μού είχε αναθέσει να του κάνω 
μία άκρως επείγουσα ανακοίνωση και χωρίς άλλα λόγια του 
έδωσα τον κείμενο. Ο Μεταξάς άρχισε να το διαβάζει. Τα χέ-
ρια που κρατούσαν το χαρτί έτρεμαν ελαφρά και μέσα από 
τα γυαλιά έβλεπα τα μάτια να βουρκώνουν, όπως συνήθι-
ζε, όταν ήταν συγκινημένος. Όταν τελείωσε την ανάγνωση 

με κοίταξε κατά πρόσωπο και μου είπε με φωνή λυπημένη 
αλλά σταθερή ‘’Alors c’ est la guerre’’ (λοιπόν έχουμε πόλε-
μο).  Του απήντησα, ότι δεν ήταν διόλου έτσι κατ’ ανάγκην 
και ότι μάλιστα η Ιταλική Κυβέρνηση ήλπιζε ότι η Ελληνική 
Κυβέρνηση, θα εδέχετο τα αιτήματά της και θα άφηνε να 
περάσουν ελεύθερα τα ιταλικά στρατεύματα, τα οποία θα 
άρχιζαν τις μετακινήσεις τους την έκτη πρωινή….».

	 Τώρα μερικοί θα σκεφθούν: «Και τι ήξερε ο Γκρά-
τσι; Αφού η τηλεόραση   τα  λέει αλλιώς» και θάχουν και… 
δίκιο.

β. Βιβλίο του Παναγιώτη Κανελλόπουλου, πολιτικού 
κρατουμένου του καθεστώτος Μεταξά «Τα χρόνια του Με-
γάλου Πολέμου 1939-1944». Προσφορά της εφημερίδος «Η 
Ελλάδα αύριο», τον Οκτώβριο του 2012, σελ. 19.   Πρώτη 
έκδοση 1964 στην Αθήνα.

	 «……Πρέπει να είμεθα χωρίς άλλο ευγνώμονες εις 
τον Ιωάννην Μεταξά, διότι είπε, ολομόναχος εις το σκοτάδι 

της νυκτός το μέγα ‘’Όχι’’. Λέγουν όσοι αντικρίζουν με εμπά-
θεια και αυτά τα ανάγλυφα γεγονότα της ιστορίας, ότι το 
‘’Όχι’’ δεν το είπε Μεταξάς, ότι το είπεν  ο Ελληνικός Λαός. 
Ναι το είπε ο Ελληνικός Λαός, αλλά αφού το είχε ειπεί ο Με-
ταξάς. Ο ατυχής και συμπαθής Emanuele Grazzi, εκτελών 
εντολήν που δεν του άρεσε διόλου (βλέπε το βιβλίον του: Il 
principio della fine,  Ρώμη 1945) εξύπνησε την 3ην πρωινή 
τον Μεταξά και όχι τον Ελληνικό Λαό.  Εάν έλεγε ο Μεταξάς 
‘’Ναι’’,  πώς θα έλεγε ‘’Όχι’’ ο Ελληνικός Λαός, που θα ξυ-
πνούσε αργότερα……»

Άντε τώρα να του ξηγάς του Κανελλόπουλου. Και άντε 
και του τα εξήγησες, σάμπως θα τα καταλάβει;

γ. Συνέντευξη του Μίκη Θεοδωράκη στην Έλενα Ακρίτα 
για το «Κανάλι της Βουλής»,  στις  8 Ιανουαρίου 2000, στα 
πλαίσια  της εκπομπής «Φώτα Πορείας».

«….. Είμεθα φλογεροί πατριώτες. Όλοι οι Έλληνες. Και 
όταν έγινε ο πόλεμος, πρώτη φορά πήγαιναν παιδιά τρα-
γουδώντας στον πόλεμο. Δεν ξανάγινε αυτό. Ήταν ένα πα-
νηγύρι ο πόλεμος. Τότε λοιπόν εγώ, για την Ελλάδα, σχη-
μάτισα μέσα μου μια εικόνα μεταξύ γυναίκας και ιδέας. Η 
Αθηνά ήτανε ίσως μέσα. Ήτανε ο απώτερος τέλειος σκοπός 
μέσα μου. Και έτσι, αυτό αγάπησα. Διψούσα τότε για να 
πάω να πολεμήσω εναντίον των Ιταλών. Ο Μεταξάς είπε 
ΟΧΙ, η κυβέρνηση είπε ΟΧΙ, μαζί κι’ εγώ……» .

Άλλος από δω που δεν ξέρει τι του γίνεται! Άκου ο Μετα-
ξάς είπε ΟΧΙ;…

- Για το «Δρομοκαΐτειο» καλά πάω πατριώτη; 
Χρόνια πολλά Έλληνες.

Άκρως ενδιαφέρουσα σημείωση από άρθρο του 
κ. Κώστα Ασημακόπουλου, από την ιστοσελίδα 

«Έθνος» της 28-10-2023, με τίτλο: «O μύθος του «ΟΧΙ»: 
Στην πραγματικότητα δεν το είπε ο Μεταξάς αλλά το έγραψε 
διευθυντής αθηναϊκής εφημερίδας»

Γράφει ο κ. Ασημακόπουλος:
Στην πραγματικότητα ο Μεταξάς είπε τη φράση «λοιπόν 

έχουμε πόλεμο» δίνοντας έμμεση άρνηση προς τον Ιταλό 
πρεσβευτή ο οποίος και αποχώρησε άπρακτος. Η συνέχεια 
γνωστή. Πολύ πριν λήξει το τελεσίγραφο η ιταλική αεροπο-
ρία χτυπά ελληνικές πόλεις, μεταξύ αυτών και την Πάτρα 
και μάλιστα δύο φορές σκοτώνοντας περισσότερους από 
50 αμάχους που στην πλειοψηφία τους βρίσκονται στο 
δρόμο.

Και αφού δεν είπε ο Ιωάννης Μεταξάς το «ΟΧΙ», τότε 
ποιος το είπε; Στην πραγματικότητα η απάντηση του «ΟΧΙ» 
παγιώθηκε στη συνείδηση όλων των Ελλήνων 48 ώρες αρ-
γότερα από το τελεσίγραφο του Γκράτσι...

Ήταν ο τίτλος του άρθρου του εκδότη και διευθυντή της 
εφημερίδας «Ελληνικόν Μέλλον» Νίκου Π. Ευστρατίου ο 
οποίος θεωρούνταν μία από τις σημαντικότερες μορφές της 
εποχής. Έγραφε στην πρώτη παράγραφο ο Ευστρατίου: 

Το φύλλο «Ελληνικόν Μέλλον» στις 30 Οκτωβρίου 1940 
με το περίφημο «ΟΧΙ» ως τίτλος του άρθρου του Νίκου Π. 
Ευστρατίου που έγινε σύμβολο και το πήραν στις συνέχεια 
όλες οι εφημερίδες.

«Η Ελλάς εδέχθη ένα τελεσίγραφον. Και έδωσεν μίαν 
απάντησιν. ΟΧΙ. Της εζητήθη να παραβιάση την ουδετερό-
τηταν της. Απήντησεν: ΟΧΙ. Της ηξιώθη να παραβή τον λόγο 
της. Τα χείλη της εκινήθησαν αυτομάτως. Και απήντησεν: 
ΟΧΙ», γράφει στο επικό άρθρο του ο Νίκος Π.Ευστρατίου. 
Το άρθρο με τον τίτλο του έγινε σημαία. Η μία μετά την άλλη 
οι εφημερίδες παρά τον έντονο ανταγωνισμό υιοθετούν το 
«ΟΧΙ» ως απάντηση και σύμβολο της αντίστασης των Ελ-
λήνων κατά των Ιταλών.
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ΕΑΑΣ
Ο Πρόεδρος, Υπτγος ε.α. Δεβούρος Ιωάννης, ο Δι-

ευθύνων Σύμβουλος, Ανχης ε.α. Χρηστίδης Χρήστος και 
ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Παραρτήματος Θεσσαλονίκης της 
Ε.Α.Α.Σ. Τχης ε.α. Μπλετσογιάννης Βασίλειος, συμμετεί-
χαν, κατόπιν προσκλήσεως, στις εργασίες της Διεθνούς 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης στις 6 και 7 Σεπτεμβρίου.Κατά τη 
διάρκεια της παρουσίας τους, παρέστησαν στην εναρκτή-
ρια ομιλία του Πρωθυπουργού στο Βελλίδειο Συνεδριακό 
Κέντρο και πραγματοποίησαν σειρά σημαντικών συναντή-
σεων.Η Ε.Α.Α.Σ., πιστή στην αποστολή της να υπερασπί-
ζεται τα συμφέροντα των συναδέλφων και να παρεμβαίνει 
υπεύθυνα στα ζητήματα που τους αφορούν, πραγματοποί-
ησε καίριες συναντήσεις με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
κ. Δένδια Νικόλαο, την Υπουργό Εργασίας κα Κεραμέως 
Νίκη, τον Υφυπουργό Μακεδονίας - Θράκης κ. Γκιουλέκα 
Κωνσταντίνο και την Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνι-
κής Ασφάλισης κα Άννα Ευθυμίου. Κατά τις συνομιλίες 
αυτές, τέθηκαν μετ’ επιτάσεως θέματα που άπτονται των 
συνταξιοδοτικών, ασφαλιστικών και ευρύτερων θεσμικών 
ζητημάτων των αποστράτων, επιδιώκοντας λύσεις δίκαιες 

και βιώσιμες.Η Ε.Α.Α.Σ. συνεχίζει να δρα με συνέπεια και 
αποφασιστικότητα, εκπροσωπώντας όλους τους συναδέλ-
φους ενιαία και θεσμικά:  συζητούμε, πιέζουμε, αγωνιζό-
μαστε για τον συνάδελφο. Η προσπάθεια δεν σταματά.  
Συνεχίζουμε.

Την  14  Σεπτεμβρίουτελέστηκε    Επιμνημόσυ-
νη Δέηση για την Ημέρα Εθνικής Μνήμης της Γενοκτο-
νίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίαςαπό το Τουρκικό 
Κράτος  στον Καθεδρικό (Μητροπολιτικό) Ιερό Ναό 
Αθηνών. Ακολούθησε Δέηση στο μνημείο του Εθνο-ι-
ερομάρτυρα ΑγίουΧρυσοστόμου Σμύρνης και κατά-
θεση στεφάνων στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατι-
ώτηΤην Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησε και κατέθεσεστεφάνι 
το μέλος του Δ.Σ. ο Υπτγός ε.α. Μπολώσης Χρήστος

Την 21η Σεπτεμβρίου 2025, ο Σύνδεσμος Εφέ-
δρων Αξιωματικών Νομού Αθηνών (ΣΕΑΝ) πραγμα-
τοποίησε Θεία Λειτουργία και Αρτοκλασία στον Ιερό 
Ναό Αγίου Χαραλάμπους Πολυγώνου, εντός του Πε-
δίου Άρεως, για τον εορτασμό του Προστάτη των Εφέ-

δρων Αξιωματικών, Αγίου Νικήτα του Γότθου.
Την Ένωση εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος Υπγος 

ε.α. Ιωαννης Δεβούρος και ο Αντιπρόεδρος Αντγος 
ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ τιμώντας με την παρουσία 
τους την σημαντική αυτή ημέρα για το Σώμα των Εφέ-
δρων Αξιωματικών.

Την 21η Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο 
Στρατιωτικό Κοιμητήριο Ρίμινι - Ριτσιόνε επιμνημό-
συνη δέηση και κατάθεση στεφάνων προς τιμήν της 
ηρωικής δράσεως της ΙΙΙης Ορεινής Ταξιαρχίας στην 
Ιταλία.Η Ταξιαρχία επέτυχε την κατάληψη της πόλεως 
του Ρίμινι, διήλθε τον Ρουβίκωνα και απελευθέρωσε 
την πόλη Μπελάρια, καταγράφοντας σοβαρές απώ-
λειες: 146 νεκρούς, εκ των οποίων οι 116 ενταφιάστη-
καν στο Κοιμητήριο Ρίμινι, και 350 τραυματίες.Την 
Ένωση εκπροσώπησε, μετά την πάροδο πέντε ετών, 
ο Αντιστράτηγος ε.α. Χαράλαμπος Πόκας, Υπεύθυνος 
Δημοσίων Σχέσεων.

Ενημέρωση 10
Σεπτέμβριος 2025  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ Δραστηριότητες

Την 14 Σεπτεμβρίου, ο πρόεδρος, ο Aντιπρόεδρος και 
αντιπροσωπεία μελών τού Παραρτήματος Καστοριάς, 
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις για την ημέρα μνήμης τής γε-
νοκτονίας τών Ελλήνων τής Μικρας Ασίας.

Μετά τον εκκλησιασμό και την επιμνημόσυνη δέηση 
στον Ι.Ν. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΑΝΟΡΑ, ακολούθησε η κατάθεση στε-
φάνων στο ηρώο τής πλατείας Δαβάκη στην Καστοριά.

Την  20 – 21 Σεπτεμβρίου το Παράρτημα πραγματοποί-
ησε εκδρομή, για τα μέλη του και όχι μόνο, στην πόλη της 
Οχρίδας.

Η εκδρομή ήταν διήμερη και ολοκληρώθηκε αργά το 
βράδυ της Κυριακής 

ΚΑΣΤΟΡΙΑ
Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Λοχαγός ε.α Τσιγκρέλης 

Αθανάσιος παρευρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις 
Την  13 Σεπτεμβρίου στην Ημερίδα που διοργάνωσαν η 

AHEPA HELLAS & AHEPA Ηλείας (HJ - 47) στα Λεχαινά με 
ομιλητή τον Επίτιμο Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό ε.α. Κωνσταντίνο 
Φλώρο με θέμα: ΑΜΥΝΑ και ΑΣΦΑΛΕΙΑ.

Την  24 Σεπτεμβρίου σε εκδήλωση του Δήμου Πύργου που 
τίμησε τον δημοσιογράφο Μιχάλη Μιχαήλ, ένα από τα παιδιά 
της Κύπρου που ήρθαν στην Ελλάδα μετά την τουρκική εισβολή 
ενώ παραβρέθηκε  νωρίτερα, στις 6 το απόγευμα, στο τρισάγιο 
που τελέστηκε στο μνημείο των πεσόντων Κυπρίων Αγωνιστών 
στην πλατεία Μεταξά (Χαλικιάτικα), χοροστατούντος του Μη-
τροπολίτη Ηλείας κ.κ. Αθανασίου.

Την 14 Σεπτεμβρίου το μέλος του Τ.Σ Ανθλγος ε.α Μαρκόβας 
Ιωάννης (ταμίας) συμμετείχε  στον εορτασμό «Ημέρας μνήμης 
της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το τουρκι-
κό κράτος» στην Δοξολογία και στην κατάθεση στεφάνων 

ΠΥΡΓΟΣ



ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ
Την 14 Σεπτεμβρίου , στο πλαίσιο της δραστηριότητας ¨Γνωρίζω την Ιστορία του Τόπου μου¨ τα μέλη και οι οικογένειες 

της ΕΑΑΣ Παραρτήματος ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ συμμετείχαν σε μια ξεχωριστή πολιτιστική εκδρομή στην πόλη των κάστρων η 
οποία ξεκίνησε με  εκκλησιασμός και αρτοκλασία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου και παράθεση καφέ στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ιεράς Μητρόπολης όπου παραβρέθηκε και ο  Αρχιμανδρίτης π. Κύριλλος.

 Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στον λόφο Καλέ και το Κάστρο καθώς επίσης  και επίσκεψη στο Λαογρα-
φικό Μουσείο. 

Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με συνεστίαση στη Λέσχη Αξιωματικών της Φρουράς Διδυμοτείχου, προσφέροντας μια αξέ-
χαστη εμπειρία συνδυασμού ιστορίας, πολιτισμού και συναδελφικότητας.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 1700 ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας, μέλη της ΕΑΑΣ Παραρτήματος Δι-
δυμοτείχου  πραγματοποίησαν πολυήμερη προσκυνηματική εκδρομή στη Μικρά Ασία, με επικεφαλής τον Αρχιμανδρίτη π. 
Κύριλλο, και με τη συνοδεία του Σεβ. Μητροπολίτου Προύσης κ.κ. Ιωακείμ, εκπροσώπου του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 

Οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν την Αγία Σοφία στη Νίκαια – τόπο σύγκλησης της Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου – καθώς 
και τον χώρο της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου (325 μ.Χ.) όπου ο Μέγας Κωνσταντίνος συγκάλεσε τους Αγίους Πατέρες και 
τέθηκαν οι βάσεις του Συμβόλου της Πίστεως. 

Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε ιερούς τόπους βαθειά συνδεδεμένους με την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό.

Την 14 Σεπτεμβρίου το μέλος του 
παραρτήματος  Λγός ε.α Μαρκόπου-
λος Παναγιώτης συμμετειχε στις εκδη-
λώσεις για την  Ημέρα Εθνικής Μνή-
μης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της 
Μικράς Ασίας από το τουρκικό κράτος.

Τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση 
στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Χρι-
στού  και ακολούθησε χαιρετισμός 
από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, Γιάννη Ανδρι-
ανό. 

Την κεντρική ομιλία εκφώνησε η 
πρόεδρος του Συλλόγου Μικρασιατών 
Καλαμάτας, Αργυρώ Μητράκου. 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθη-
κε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο 
Μικρασίας και Μικρασιατών – Μακα-
ριστού Μητροπολίτου Σμύρνης Χρυ-
σοστόμου, από τον εκπρόσωπο της 
Κυβέρνησης, τον Αντιπεριφερειάρχη 
Μεσσηνίας Στάθη Αναστασόπουλο, 
τον εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμά-
τας και πρόεδρο της ΦΑΡΙΣ Σωτήρη 
Κριτσωτάκη, τον εκπρόσωπο των 

Ενόπλων Δυνάμεων Συνταγματάρ-
χη Γιάννη Μπαλάση Δκτή 77 Μονά-
δος Επιστράτευσης, καθώς και από 
εκπροσώπους των Μικρασιατικών 
Σωματείων της πόλης, Χαράλαμπο 
Κοτσογλανίδη της Εστίας Πολιτισμού 
Μικρασιατών & Ποντίων Ν. Μεσσηνί-
ας και των Μικρασιατών Καλαμάτας 
Αργυρώ Μητράκου.

Την 20 Σεπτεμβρίου, ο πρόεδρος 
του παραρτήματος παρευρέθηκε στην 
Νέδουσα , για  να τιμήσει τον Ήρωα 
της   Νικηταρά, τον Τουρκοφάγο. 

Η εκδήλωση άρχισε με τρισάγιο 
που τέλεσε ο εφημέριος του χωριού 
πατήρ  Βασίλειος Βεργινάδης .Ακο-
λούθησε η προσέλευση συλλόγων και 
η κατάθεση στεφάνων.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώ-
νησε η καθηγήτρια ιστορικός κ. Μαρία 
Λιακάκη.

Η εκδήλωση τελείωσε με παραδο-
σιακό γλέντι και δωρεάν εδέσματα.

ΚΑΛΑΜΑΤΑ
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ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Άνχης εα Σταύρος 

Καλογεράκης παραβρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις.  
Την 29η Αυγούστου, στον Μέγα Εσπερινό της εορτής 

του Αγίου Αλεξάνδρου και προσέφερε αρτοκλασία, υπέρ 
Υγείας των μελών του Παραρτήματος, στον ομώνυμο Ιερό 
Ναό, στο Στρατόπεδο ΄΄ΜΠΕΤΕΙΝΑΚΗ ΄΄ ( Καρτερός ).    

 Την 30η Αυγούστου στην Θεία Λειτουργία της εορ-
τής του Αγίου Αλεξάνδρου, στον ομώνυμο Ιερό Ναό , στο 
Στρατόπεδο ΄΄ ΜΠΕΤΕΙΝΑΚΗ ΄΄. 

Την 07η Σεπτεμβρίου, στην δοξολογία για την ημέ-
ρα Εθνικής Μνήμης της γενοκτονίας των Ελλήνων της 
Μικράς Ασίας, από το τουρκικό κράτος, στον Ιερό Ναό 
Αγίου Τίτου και στην επιμνημόσυνη δέση, στο Μνημείο 
Μικρασιατικού Ελληνισμού και κατέθεσε στεφάνι.    

 Την 14η Σεπτεμβρίου, στην 82η  επέτειο του ολο-
καυτώματος και καταστροφής των χωριών Βιάννου και 
Ιεράπετρας που διαπράχθηκε την 14η, 15η  και16η Σε-
πτεμβρίου 1943, από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής, 
στον χώρο του μνημείου στην περιοχή Σελί Αμιρά του 
Δήμου Βιάννου

Την 15η Σεπτεμβρίου, στην συναυλία Μνήμης και Δι-
καιοσύνης, της Δημοτικής χορωδίας του Δήμου Βιάννου, 
στο κηποθέατρο ΄΄ Ν. Καζαντζάκη ΄΄.

Την 19η Σεπτεμβρίου, στην τελετή απόφοίτησης των 
Δοκίμων Εφέδρων Αξκών Πεζικού της 2025 Γ΄ ΕΣΣΟ, 
στην ΣΕΑΠ.

Την 12 Σεπτεμβρίου  2025, 
ο Πρόεδρος του παραρτήματος  
Ανχης ε.α. Σουκεράς Δημήτριος 
παρέστη στην   Επιμνημόσυνη 
Δέηση και κατέθεσε στεφάνι 
στους Καρουσάδες στον τόπο 
καταγωγής Στρατηγού Δημητρί-
ου Θεοτόκη(Διοικητή Ανεξάρτη-
της Μεραρχίας 1922).

ΚΕΡΚΥΡΑ



     Ο Προεδρος του παραρτηματος Ταξχος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης και μελη του 
Τ.Σ συμμετειχαν στις παρακατω εκδηλωσεις : 

Την 08 Σεπτεμβρίου , στον Αγιασμό που πραγαμτοποιηθηκε στο Κέντρο Κοινωνικής 
Στήριξης Κιλκίς, από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πολυανής & Κιλκισίου κ. Βαρθο-
λομαίο.

Την  14 Σεπτεμβρίου στην επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των 
Ελλήνων της Μικράς Ασίας, θυμάτων της γενοκτονίας της  Οθωμανικής κατοχής που τε-
λέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς ,στο τρισά-
γιο και στην κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Ηρώων και Πεσόντων στο  νέο δημοτικό 
πάρκο Κιλκίς οπου και ο πρόεδρος του Παραρτήματος κατέθεσε στεφάνι.

Στη συνεχεια ο πρόεδρος στις 18:30 παρευρεθηκε στον ιερό ναό των Αγίων Κυρίλ-
λου και Μεθοδίου στον μεθοριακό σταθμό Δοϊράνης Κιλκίς οπου τελεστηκε ο Μέγας Πα-
νηγυρικός Εσπερινός και η λιτανεία της εικόνας του Αγίου Νικήτα του Γότθου, προστάτη 
των Εφέδρων Αξιωματικών 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης ο Δκτής της 71ης Α/Μ Ταξιαρχίας ‘Πόντος’ Ταξ-
χος Παπαδόπουλος Βασίλειος, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κιλκίς κ. Ανδρέας Βεργίδης, 
ο Πρόεδρος και μέλη του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Κιλκίς.

ΚΙΛΚΙΣ
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Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος, Λγός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος παρευρέθηκε και κατέθε-
σε στεφάνι στις παρακάτω εκδηλώσεις

Την 14η Σεπτεμβρίου στο Ηρώο Πεσόντων της Λάρισας για την “Ημέρα Εθνικής Μνήμης 
της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το Τουρκικό Κράτος”.

Την 15η  Σεπτεμβρίου στις Θρησκευτικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν  από τον 
Σύνδεσμο Εφέδρων Αξκων ν.Λάρισας, στον Ιερό Ναό του Στρατοπέδου «ΣΤΓΟΥ Νικολάου 
Πλαστήρα» στην έδρα της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ, για τον εορτασμό του Αγίου Νικήτα του 
Γότθου, προστάτη των Εφέδρων Αξκών.

Την 21η  Σεπτεμβρίου, στην εκδήλωση μνήμης και τιμής, που πραγματοποιήθηκε στον 
Κοκκινοπηλό Ελασσόνας Λάρισας, για τον Αντιστράτηγο Τσιώνο Σωτήριο  ο οποίος έπεσε 
ηρωικά μαχόμενος, κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974. 

Μετά την επιμνημόσυνη δέηση που τελέσθηκε στον Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Κοκκινοπηλού, 
ακολούθησε ομιλία του Προέδρου του Παραρτήματος Λάρισας της ΕΑΑΣ Λγού ε.α. Στέφου Γε-
ωργίου, για την δράση του τιμώμενου ήρωα καθώς και η βράβευση της αριστούχας μαθήτριας 
του Λυκείου Καλλιθέας – Κοκκινοπηλού, με το Βραβείο “ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ”, που θεσπίστηκε από 
την ΕΑΑΣ στη μνήμη του ήρωα Αντιστράτηγου Τσιώνου Σωτήριου.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε με μέριμνα της ΕΑΑΣ/Παράρτημα Λάρισας. 

ΛΑΡΙΣΑ

Την 9 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε , με κάθε επισημότητα και το 
προβλεπόμενο τελετουργικό, Αρχιερατική Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
μετ’ αρτοκλασίας και Θείου Κηρύγματος, προς τιμήν της εορτής των Αγίων 
Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης, στο ομώνυμο Παρεκκλήσιο, στο πομακο-
χώρι Θέρμες. Τελέστηκε για τρίτη χρονιά μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών των αποβιωσάντων μελών του Παραρτήματος στα 53 χρόνια 
της λειτουργίας του.

Τίμησαν τον εορτασμό με την παρουσία τους ο Ταξίαρχος Διοικητής 
της 29 ΜΠ ΤΑΞΠΖ Ταξίαρχος Αδαμάντιος Μαυροειδής, εκπρόσωπος του 
Στρατηγού Δκτη Δ΄ΣΣ, Εκπρόσωπος του Αστυνομικού Διευθυντή Ξάνθης, 
Αντιπροσωπείες Αξιωματικών του Στρατού και της Αστυνομίας, ο Πρόε-
δρος του Παραρτήματος Καβάλας Υπτγος ε.α. Αλέξανδρος Σιρίτογλου, ο 
Τέως Πρόεδρος του Παραρτήματος Αντγος ε.α. Γεώργιος Γεωργιάδης, ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Αποστράτων Αστυνομικών Ξάνθης κ. Θεοφάνης 
Καραμπιπέρης με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, Εκπρόσωπος  του 
Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Ν. Ξάνθης κ. Κομνηνός και πολλά μέλη 
του Παραρτήματος της Ξάνθης.

Μετά τον εκκλησιασμό προσφέρθηκαν, από το παράρτημα καφέδες, 
αναψυκτικά και άλλα κεράσματα σε γειτονικό κατάστημα.

ΞΑΝΘΗ ΠΡΕΒΕΖΑ
Ο γραμματέας του Τ.Σ. Λγος (ΠΒ) ε.α. Αναστάσιος Καρδάμης πα-

ραβρέθηκε την  14 Σεπτ. στην Ημέρα  Εθνικής Μνήμης της Γενοκτονίας 
των Ελλήνων της Μικράς Ασίας στην Πρέβεζα μετά από πρόσκληση 
του Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρου Καχριμάνη και του Αντι-
περιφερειάρχη Π.Ε. Πρέβεζας κ. Στράτου Ιωάννου. Οι εκδηλώσεις ξε-
κίνησαν στις 11:00π.μ. με την τέλεση δοξολογίας στο Μητροπολιτικό 
Ναό του Αγίου Χαραλάμπους και κατόπιν τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση στο Ηρώο πεσόντων της πόλης και κατάθεση στεφανιών.  Ο 
Ιωάννης Τσαντήρης, Υποπτέραρχος (Ι) ε.α. και Πρόεδρος της Ένω-
σης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας/Παράρτημα Πρέβεζας, 
πραγματοποίησε ομιλία με θέμα: «Σεπτέμβριος 1922 Μικρά Ασία – 
Σεπτέμβριος 1955 Κωνσταντινούπολη: Η αμετάβλητη επεκτατική εξω-
τερική πολιτική της Τουρκίας προς την Ελλάδα».



Ο Πρόεδρος του παραρτήματος  Αντγος ε.α. Παπαδάκης Μηνάς και μελη του Τ.Σ παραβρέθηκαν στις 
παρακάτω εκδηλώσεις

Την 13η Σεπτεμβρίου στην  82η Επέτειος Απελευθέρωσης της ν. Μεγίστης, που τίμησε με την παρου-
σία του ο ΠτΔ κ. Κωνσταντίνος Τασούλας συνοδευόμενος από τον Α/ΓΕΕΘΑ Στρατηγό κ. Δημήτριο Χούπη 
και τον νέο Δκτή της ΑΣΔΕΝ Αντγο κ. Δημήτριο Βακεντή. Οι εκδηλώσεις περιελάμβαναν δοξολογία , που 
τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης , Νισύρου , Χάλκης και Καστελλορίζου κκ Χρυσόστομος και κατάθεση 
στεφάνου. Ο ΠτΔ επισκέφτηκε την ν. Ρω και το προσωπικό του Φυλακίου και κατέθεσε στεφάνι στο μνη-
μείο της κυράς της ΡΩ.  

Την 20 Σεπτεμβρίου, κατά τη διάρκεια του 7ου Συμποσίου ΔΔ και Διεθνούς Πολιτικής, στο οποίο  η 
Ελληνική Εταιρεία Διεθνούς Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων, τίμησε για την προσφορά του τον Αντγο ε.α. 
και νομικό κ. Αθανάσιο Κοσσιώρη, επίτιμο Α’ Αντιπρόεδρο του Αναθεωρητικού Δικαστηρίου και Πρόεδρο 
του Παραρτήματος Δωδεκανήσου 2002-2005. 

Ο Στρατηγός Κοσσιώρης  υπηρέτησε με συνέπεια και ήθος σε όλες τις βαθμίδες της Στρατιωτικής 
Δικαιοσύνης και εκπροσώπησε την Χώρα μας σε πλήθος συνεδρίων , συμβάλλοντας στην ενίσχυση του 
κύρους της Στρατιωτικής Δικαιοσύνης στο εσωτερικό και εξωτερικό. 

Ως Πρόεδρος του Παραρτήματος, ένωσε την τοπική κοινωνία με τους αποστράτους και κατόρθωσε να 
διατηρήσει ισχυρούς δεσμούς με τους ενεργούς πολίτες της περιοχής, ενώ με τις συνεχείς παρεμβάσεις 
του  γύρω από το Δίκαιο του Πολέμου, το Δίκαιο της Θάλασσας και τα ζητήματα άμυνας στο Αιγαίο,  ανέ-
δειξε τον ρόλο και την αξία των αποστράτων αξιωματικών.

ΡΟΔΟΣ

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. Πανταζής Δημήτριος 
και μέλη του Τ.Σ:

Την 12 Σεπτεμβρίου επισκέφθηκαν τον Δκτη της 79 ΑΔΤΕ Ταξχο 
Σταύρο Μιχάλη, για την υποβολή ευχών λόγω της ονομαστικής του  
εορτής . 

Την 14 Σεπτεμβρίου συμμετείχαν στην εκδήλωση μνήμης για τη 
γενοκτονία των Ελλήνων της Μικράς Ασίας που πραγματοποιήθη-
κε στο εκκλησάκι του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης, στο λόφο της 
Ψιλής Άμμου έναντι την Μικρασιατικών παραλίων, η οποία ολοκλη-
ρώθηκε με κατάθεση στεφάνων και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

ΣΑΜΟΣ
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Την 19 Σεπτεμβρίου το Παράρτημα Θεσ-
σαλονίκης πραγματοποίησε με ιδιαίτερη 
επιτυχία, , τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφι-
κής που φιλοξενείται στο Πολεμικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης 19 Σεπ έως 7 Οκτ 2025. Η 
εκδήλωση αποτέλεσε ένα σημαντικό πολιτι-
στικό γεγονός, προβάλλοντας το έργο ταλα-
ντούχων δημιουργών και αναδεικνύοντας τη 
διαχρονική σχέση των Ενόπλων Δυνάμεων 
με την τέχνη και τον πολιτισμό.

Στην τελετή εγκαινίων παρευρέθηκαν οι: 
 Ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμά-

των και Αθλητισμού, Παπαϊωάννου Νικό-
λαος, η Υφυπουργός Εργασίας, Ευθυμίου 
Άννα, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Κούβελας	
Δημήτριος, ο Βουλευτής Θεσσαλονίκης Γρη-
γορίου Φώτιος, ο Ταξίαρχος, εκπρόσωπος 
Διοικητή Γ΄ΣΣ/NRDC-GR, Υδκτης ΜΕΡΥΠ 
Ιωακείμοβιτς Ζήσης, ο Πρόεδρος Διοικού-
σας Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης Παπα-
γεωργίου Ιωάννης, 0 Συντονιστής Γραφείου 
Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη Μήττας 
Χρήστος Αντιπεριφερειάρχη, Πολιτισμού Κ. 
Μακεδονίας, εκπρόσωπο Περιφερειάρχη Κ. 
Μακεδονίας Σιαμέτης Νικόλαος, ο Σχης, εκ-
πρόσωπος Διοικητή ΣΠΣΞ Τζάτζας Νικόλα-

ος, η Σχης, εκπρόσωπος Διοικητή ΑΔΙΣΠΟ 
Βασιλάκη  - Καρόζη Όλια, ο Περιφερειακή 
Σύμβουλος Κ. Μακεδονίας Βούλτσιο Δημή-
τριο, ο Πρωτοπρεσβύτερος, εκπρόσωπος 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Αναστασιάδης 
Συμεών, ο Αρχιμανδρίτης, εκπρόσωπος 
Παναγιώτατου Μητροπολίτη Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς Γόλης Ιωάννης, η Αντιπρό-
εδρος ΕΣΠΕΕΘ Κατίκου Τότα, ο εκπρόσω-
πος Υφυπουργού Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής & Οικογενείας λοιποί εκπρόσωποι 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 
του Δήμου Θεσσαλονίκης, καθώς και Περι-
φερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η 
Ένωση βράβευσε τους καλλιτέχνες: Στρά-
γκα Γεώργιο, Νικόλτσιο Βασίλειο, Κώτση 
Ευάγγελο, Παπαδημητρίου Γεώργιο, Σοφια-
νίδη Βασίλειο, Ουσαντζοπούλου Βασιλική, 
Παπαδόπουλο Ιωάννη, Ταρλίνη Ειρήνη, 
Δημητρίου Ευθύμιο, καθώς και τον Ναούμ 
Νικόλαο, ο οποίος αποτελεί νέο μέλος στο 
Τοπικό Συμβούλιο ΕΑΑΣ Θεσσαλονίκης.

Το Παράρτημα Σαλαμίνος συμμετείχε 
ενεργά στα «Σαλαμίνια» και άλλες δραστηρι-
ότητες  όπως παρακάτω:

Την 12 Σεπ ο Αντιπρόεδρος του παραρτή-
ματος , Ταξχος εα Όθων Κυπριωτάκης έλαβε 
μέρος στο «Ευριπίδειο» θέατρο σε δρώμενο 
στη μνήμη του εθνικού ήρωα Γεωργίου Καρα-
ϊσκάκη, ο τάφος του οποίου βρίσκεται στον 
ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου πόλεως Σαλα-
μίνος

Την 15 Σεπ υπήρξε τελετάρχης του Δήμου 
Σαλαμίνος κατά την κατάθεση στεφάνων στο 
Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη, παρουσία 
βουλευτών, εκπροσώπου των Ενόπλων Δυ-
νάμεων και ξένων πρεσβευτών και διπλωμα-
τών

Την 17 Σεπ ο Πρόεδρος του παραρτήμα-
τος, Υπτγος εα Βασίλειος Μήττας, κατέθεσε 
στέφανο στο Μνημείο των Σαλαμινομάχων

Την 21 Σεπ οι Πρόεδρος και  Αντιπρόε-
δρος του παραρτήματος,  παρέστησαν στην 
Αναπαράσταση της Ναυμαχίας στο Καματε-
ρό Σαλαμίνος, με συμμετοχή εθνικών, τοπι-
κών, στρατιωτικών και ξένων αρχών

Την 22 Σεπτεμβρίου  με λαμπρότητα και 
πολλαπλές εκδηλώσεις στα πλαίσια των «ΣΑ-
ΛΑΜΙΝΙΩΝ 2025», ο Δήμος και ο λαός του νη-
σιού εόρτασαν την επέτειο της νικηφόρας για 
τους Έλληνες Ναυμαχίας της Σαλαμίνος (480 
πΧ). 

ΣΑΛΑΜΙΝΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Οριζόντια
1. Λόφος της Ρώμης.
2. Οι ένοπλες δυνάμεις μιας χώρας — Ραδιοτηλεοπτι-
κά αρχικά.
3. Μυθικός ήρωας της Ελευσίνας — Ζώο της Αφρικής.
4. Λεπτή μετάλλινη πλάκα — Φλόγας… αρχή.
5. Οπτικά… δοκάρια — Μόντε…: πόλη του Μονακό.
6. Λεγόταν ο Γκιτρί — Συγκοινωνιακά αρχικά της Αθή-
νας.
7. Συγκοινωνιακός κόμβος της Ρουμανίας.
8. Το όνομα του Πολάνσκι — Μετονομάστηκε σε Στρα-
τονομία (αρχικά).
9. Ολύμπια θεά — Ο πατέρας του Μωυσή.
10. Ιστορική πόλη της Ισπανίας.
11. Ιππέας τα κρατάει — Ο δολοφόνος του Άβελ.

Οριζόντια

Ενημερώνονται τα μέλη της της Ενώσεως ότι η διεξα-
γωγή εκλογών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου  θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 01 Μαρτίου 
2026.

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας έχουν όλοι οι 
ε. α. Αξιωματικοί (Στρατού Ξηράς και τέως Χωροφυλα-
κής- ΕΛ.ΑΣ) καθώς και οι ορφανικές τους οικογένειες,  οι 
οποίοι διαμένουν μόνιμα στο Ν. Αττικής  και διαθέτουν το 
Δελτίο Ταυτότητας Αποστράτου που εκδίδεται από την 
Ε.Α.ΑΣ.

Τυχόν μη εγγεγραμμένα μέλη μπορούν να συμμετά-
σχουν στην εκλογική διαδικασία, εφόσον εγγραφούν και 
αποκτήσουν το ανωτέρω Δελτίο μέχρι τριάντα (30) του-
λάχιστον ημέρες προ της ημερομηνίας διεξαγωγής των 
εκλογών.

Λοιπές λεπτομέρειες θα καθορισθούν  με την  Διαταγή 
Προκηρύξεως των εκλογών  η οποία θα αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα της Ενώσεως (www.eaas.gr)  και θα δημοσι-
ευτεί στην  Εθνική Ηχώ μηνός  Νοεμβρίου 2025.

Το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

1. Λαθραία είσοδος.
2. Η σύζυγος του Όθωνα — Μεσογειακό λιμάνι.
3. Δεξιοτέχνης σ’ αυτή… ο Απόλλωνας — Είδος γλυ-
κίσματος.
4. Ποίημα του Βάρναλη — Σκεύος για ψήσιμο πάνω 
στη θράκα — Δηλωτικά άριστης ποιότητας.
5. Στρατιωτική μονάδα πεζικού — Παλιό, ασιατικό 
βασίλειο.
6. Λέσλι…: παλιά ηθοποιός — Θυμίζει… Σκοτσέζο.
7. Παράκτιο ποτάμι της Βρετανίας — Φορητό μουσικό 
όργανο.
8. Τελευταίος το… ρετιρέ — Δεν αγοράζουμε γουρού-
νι… σ’ αυτό.
9. Λογοτεχνικό ύφος — Τίτλος Κοζάκου αρχηγού.

ΚάθεταΕΚΛΟΓΕΣ Ε.Α.Α.Σ. 01 ΜΑΡ 2026
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ΑΓΓΕΛΙΑ Γεωργιου Χαρπαντίδη
Υπηρερεσίες φωτογράφισης και βιντεοσκόπη-
σης και drone, για εδκηλωσεις, διαφημηστικα, 
καθως γαμου και βατπισης.
Ειδικες τιμες σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε και 
ε.α. Τηλ:. 6930120812
www.nikoscharpantidis.com
ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ
Πωλείται οικόπεδο 514τ.μ. στην περιοχή Διώνη 
Πικερμίου στην οδό Ναυπάκτου. Ανατολικό σε 
ωραία οικιστική τοποθεσία σε συνοικία στρα-
τιωτικών. Τιμή:120.000€ . Εγγονή απόστρατου.
Τηλ: 6942468862»
ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΑΡΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 664 τ.μ. στην παξιμάδα 
Καρύστου περιοχή ΟΣΜΑΕΣ με εκπληκτική 
ορατότητα ,είναι γωνιακό με τριγωνική θέα που 
ατενίζουν τον κόλπο Καρύστου, και τις βόρειες 
Κυκλάδες. Ο.Τ. 16. αριθ. Οικοπ.1. Τιμή 40.000, 
Τηλ.6944215415, 2108067816.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΗ
Πωλείται στην Κάρυστο Ευβοίας, οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, οικόπεδο εντός σχεδίου, άρτιο, οικο-
δομήσιμο, 680 τ. μ., οικ. τετράγωνο 202, αριθ. 
οικοπέδου 3, ρεύμα, νερό, τιμή 50.000 ευρώ. 
Τηλέφωνο Επικοινωνίας : 210- 6396481.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΝΑΤΟΥ
Πωλείτε οικόπεδο στη Μαλεσίνα οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, ο.τ. 156, οικ. 5, 1038 τ.μ. επί της οδού 
2.Παροχές νερού, ρεύματος, τηλέφωνου. Πληρο-
φορίες Γεώργιος Γεννάτος: τηλ. 6948200602

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 Κόρη Λγου (ΔΒ) ε.α. Υποθέσεις Αστικού (οι-
κογενειακό, κληρονομικό, ακίνητα, Κτηματολό-
γιο,1τροχαία, μισθώσεις), Τραπεζικού, Στρα-
τιωτικού, Διοικτικού Δικαίου (διαφορές με το 
Δημόσιο, ιατρικά σφάλματα), συνταξιοδοτικό. 
Τηλ. 6937712066, Θεσσαλονίκη

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’
Λαχανά Σμαράγδα Φιλόλογος MSc Εκπαιδευ-
τική Ψυχολογία (κόρη Αντγου ε.α.) παρέχει στο 
κέντρο μελέτης ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’ στη Ξάνθη καθη-
μερινό διάβασμα, ενισχυμένη διδασκαλία, κά-
λυψη μαθη- σιακών κενών σε παιδιά Δημοτικού 
- Γυμνασίου και με δυσλεξία - ΔΕΠ-Υ.
τηλ.επικ. 2541024418  email info@anadrasis.
net

ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Πωλείται οικόπεδο στην Παξιμάδα Καρύστου 
(ΟΣΜΑΕΣ) σε τιμή ευκαιρίας 15.000 ΕΥΡΩ. 
Πανοραμική θέα στο Αιγαίο Πέλαγος. 768,22 
τ.μ. Οικ. Τετρ. 21, Αρ. Οικ. 2 Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932800034 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΝΤΑ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΑΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣΕ ΔΙΚΕΥΘΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ERCP Σύζυγος θυγατέρας Αντ/γου εα 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΑΓΟΥΔΗ Δέχεται με ραντεβού 
τηλ 6936721949

Κέντρο: Ξενίας 20, τηλ 210 7770122 Πετρούπο-
λη: Κανάρη 93, τηλ 210 5069886
Email: drpontasgastro@gmail.com

ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Απόστρατος Αξιωματικός
Νομικός Εισηγητής “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΟ Α.Ε.” τηλ:6937578940
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ,
Διαφθορά, Κατάχρηση Εξουσίας, Κακοδιοίκηση 
(Καταπίεση, Bullying, Εξύβριση, Εκφοβισμός, 
Στοχοποίηση, Παράνομες διαταγές, Στέρηση 
δικαιωμάτων, Αθέμιτη επιβολή ποινών) 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΚΙΟΥ 
Γεωργία Κακιού Πολιτικός Μηχανικός/Μεσίτρια 
- Σύμβουλος Ακινήτων Το γραφείο μας ανα-
λαμβάνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ για απόστρατους 
και μή, την πώληση και ενοικίαση του ακινήτου 
σας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία 
ή συμβουλή. Τηλ. Επικ. 6934851000.
Email: kakioutzina@gmail.com. 
www.kakiosrealestate.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΓΙΑ
Πωλείτε Οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στο 
Καματερό, 170 τ.μ.(Ο.Τ.927), γειτονιά 5-6 ΓΕ-
ΡΟΒΟΥΝΟ, οδός Γεναδιου, 250 μ από 8η Στά-
ση Μενιδίου ,800 μ. από ΠΑΡΚΟ ΤΡΙΤΣΗ και 1 
χ.λ.μ. από ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ, Συντελεστή Δόμησης 
0,80.
Τηλ. : 6977470524 — 6976635451 ΓΙΩΡΓΟΣ, 
τιμή συζητήσιμη.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Αθανάσιος Γ. Κοσσιώρης, δικηγόρος Αθηνών, 
αναλαμβάνει πάσης φύσεως νομικές υποθέ-
σεις, υιός Υποστρατήγου Αστυνομίας ε.α. Γεωρ-
γίου Κοσσιώρη.
Τηλ: 6978869957. 
Mail: thanos.kossioris@yahoo.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Πωλείται οικόπεδο Α’ ζώνης στην Σιθωνία Χαλ-
κιδικής, Δήμος Τορώνης, θέση Κριαρίτσι, στον 
οικοδομικό συνεταιρισμό αξιωματικών Χωρο-
φυλακής. Γεώργιος Κοσσιώρης, Υποστράτηγος 
Αστυνομίας ε.α.
Τηλ: 6944260035

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Διατίθεται μεζονέτα 103μ2 (STELLA HOUSE) 
στην Νέα Φώκαια Χαλκιδικής, με δυνατότητα 
φιλοξενίας έως και 10 ατόμων..
Η μεζονέτα διαθέτει 4 δωμάτια, 4 τουαλέτες εκ 
των οποίων μία με μπανιέρα και τρεις με ντου-
ζιέρες,3 μπαλκόνια με θέα, internet.
Τα ΚΑΑΥ βρίσκονται 600 μέτρα περίπου από 

την μεζονέτα. Η διανυκτέρευση στην μεζονέτα 
για τον μήνα Μάιο είναι 80 Ευρώ, Ιούνιο 110 
Ευρώ, Ιούλιο 120 Ευρώ, Αύγουστο 130 Ευρώ 
και Σεπτέμβριο 100 Ευρώ.
Κρατήσεις από 5 διανυκτερεύσεις και άνω.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6983498294 και
6942207637.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικία σύγχρονη , 104 τετραγωνικών μέτρων με 2 
στρέμματα οικόπεδο , φυτεμενο με καλλωπιστι-
κά δέντρα στην Παλαιά Γιαννιτσου Φθιώτιδας. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Ενοικιάζεται, νεόκτιστο διαμέρισμα στην Παξι-
μάδα Καρύστου (οικισμός ΟΣΜΑΕΣ). Το δια-
μέρισμα 60 Τ.Μ, είναι πλήρως επιπλωμένο με 
σαλόνι-κουζίνα,2 κρεβατοκάμαρες μπάνιο, air 
condition, βρίσκεται δίπλα στη Θάλασσα, με 
απεριόριστη πανοραματική θέα. Ειδική τιμή για 
συναδέλφους.
Πληροφορίες: Τ.6974525516 Κ.Ελένη Δανιά.
Mail. elenedania@gmail.com.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 265 τμ στη Λαμία , με 08 κάλυψη, εντός 
σχεδίου. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΩΤΗ
Καθηγήτρια Ισπανικών και Αγγλικών ( κόρη Αξ/ 
κού εα) με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθή-
ματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια 
ζώσης.
Τηλ: 6946419537
email: tsomakou@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΛΑΙΟΓΙΑΝΝΗ
Πωλείται οικόπεδο στον ΟΣΜΑΕΣ Μαλεσίνας, 
επιφάνεια 1017 τ.μ., οικοδομικό τετράγωνο 24, 
αριθμός οικοπέδου 4.
Πληροφορίες στα τηλεφωνα 6946911055,
23510-30225

ΑΓΓΕΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΗ
Ενοικιάζεται Ισόγειο διαμέρισμα 71 τ.μ. Περιο-
χή Ζωγράφου - Γουδί, κατάλληλο για δύο φοι-
τητές-τριες σε πολυκατοικία κατασκευής 1972 
(ανακαινισμένο 2023) Δύο υπνοδωμάτια, σαλό-
νι, χώλ, κουζίνα και μπάνιο. Το διαμέρισμα προ-
σφέρεται πλήρως επιπλωμένο και με ψυγείο, 
πλυντήριο, ηλ. κουζίνα και air- conditioners, 
Πλησίον όλων των
Πανεπιστημιακών σχολών, κοντά και στο μετρό 
Μέγαρο Μουσικής. Κεντρική θέρμανση - Λίγα 
κοινόχρηστα, . Τιμή: 540 ευρώ.
Διαθέσιμο από Μάιο 2024. Τηλ. 6984973278

ΨΥΧΟΛΌΓΟΣ ΜΑΡΊΝΑ - ΕΙΡΉΝΗ ΓΙΏΤΗ (ΚΌΡΗ 
ΑΠΌΣΤΡΑΤΟΥ ΑΞΚΟΥ)
Ψυχολόγος Απόφοιτη Αριστοτελείου-Εκπ. Γνω-
στική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια
Δια ζώσης και ONLINE συνεδρίες
Τηλ .6939008237
E-MAIL: marinagioti45@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ
Πωλείται οικόπεδο στην Μαλεσίνα , εντός οικι-
σμού ΟΣΜΑΕΣ, αμφιθεατρικό, πευκόφυτο, κο-
ντά στην θάλασσα, με θέα στον Ευβοϊκό, 1.099 
τ.μ., ΟΤ 28 ΑΟ 33. Τιμή 25.000 ευρώ λόγω ανα-
χώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 6974091364 Κατε-
ρίνα Δημοηλιοπούλου κόρη υποστράτηγου ε.α. 
του υγειονομικού

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΟΥΜΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ
Μεσιτικό Γραφείο. Πωλήσεις-Ενοικιάσεις ακι-
νήτων. Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοι-
κίαση Αργύρης Τζούμας. Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc.
Κιν. 697-6062799, e-mail: dci-realestate@
outlook.com Χολαργός, Κουντουριώτη 1

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ
Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκό-
πησης με εξειδικευμένα drones, άριστα απο-
τελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, 
εκδηλώσεις.
Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και 
ε.α.
Μπάμπης Δάγκας, 69 43 400 370,
698 31 22 991,dagasbabis@yahoo.gr 
www.drone-activities.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ 
ΘΕΣΗ:ΠΑΞΙΜΑΔΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) 656 τ.μ. 
Α.Ο. 10, 0.Τ. 42 ΜΕ ΘΕΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΚΑ-
ΡΥΣΤΟΥ. ΤΙΜΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΜΗ ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
6932113063 , 2831023687

ΜΠΟΥΤΙΚΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Με μεταπτυχιακό στο φαρμακευτικό δίκαιο
του ΑΠΘ Υιός του Τξχου εα (ΜΧ) Μπουτίκου
Βασίλειου και αναλαμβάνει κάθε είδους νομική 
εκπροσώπηση με ειδικές τιμές σε εν ενεργεία 
και αποστρατεία Αξκους Δωδεκανήσου 27 
,54625 Θεσσαλονίκη τηλ
2310-515566, 6946312815

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗ ΜΑΛΕΣΙΝΑ
στον οικισμό ΟΣΜΑΕΣ ενός στρέμματος, οικο-
δομικό τετράγωνο 81, αριθμός 8, 500 μέτρα από 
τη θάλασσα.
Πληροφορίες Ασπασία Μπαλάφα τηλ 
6947278958 

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρ χει 
πληθώρα αγγελιών, αφενός δεν πρέπει 
κάθε αγγελία να ξεπερνά τις τριάντα (30) 
λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις 
θα απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η 
πολιτική της δημοσιεύσεως βασίζεται 
στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται στο 
τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και 
εκτοπίζει την πρώτη που ευρίσκεται επά-
νω-επάνω στην αριστερή στήλη. Αυτό 
σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισό-
δου και εξόδου αγγελιών.
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν και φέτος την 31η Αυγούστου  2025, οι 
Επετειακές Προσκυνηματικές Εκδηλώσεις στα όρη Βίτσι και Γράμμο .

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (Ε.Α.Α.Σ.), πιστή στις 
εθνικές και θρησκευτικές παραδόσεις του Έθνους, στους ιδρυτικούς της σκοπούς 
και προπαντός στο αμείωτο ενδιαφέρον της, ώστε οι νεκροί και οι αγνοούμενοι των 
πολύνεκρων εκείνων επιχειρήσεων να μη λησμονούνται με το πέρασμα του χρόνου, 
προγραμματίζει και πραγματοποιεί επιμνημόσυνες δεήσεις και καταθέτει στεφάνια 
μνήμης, τιμής και ευγνωμοσύνης στα πέτρινα και επιβλητικά ηρώα, που έχουν ανε-
γερθεί στις κορυφές των βουνών Βίτσι και Γράμμου.

Στην κεντρική εκδήλωση και σε υψόμετρο 1.850 μ. του ορεινού συγκροτήματος 
του ΒΕΡΝΟΥ, γνωστού ως ΒΙΤΣΙ, συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες προσκυνητές και 
απέτισαν φόρο τιμής, μνήμης και ευγνωμοσύνης στους Αξιωματικούς, Υπαξιωματι-
κούς και Οπλίτες του Ελληνικού Στρατού (Ε.Σ.), οι οποίοι, πολέμησαν, τραυματίστη-
καν και έδωσαν τη ζωή τους, στις πολεμικές επιχειρήσεις της περιόδου 1946-‘49.

Η Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε όπως κάθε χρόνο στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ιωάννη του Προδρόμου και Αγίου Γεωργίου του Ελευθερωτή, χοροστατούντος του 
αιδεσιμότατου π. Σταύρου, παλιού καταδρομέα και συνεπή Έλληνα πατριώτη.

Στη συνέχεια τελέστηκε τρισάγιο - επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των πεσόντων 
και προσκλητήριο πεσόντων στο χώρο του μνημείου.

Ακολούθησαν σύντομος χαιρετισμός του Προέδρου του Παραρτήματος Ν. Κα-
στοριάς , Σχη (ΠΖ) ε.α. Δούκη Χρυσόστομου, χαιρετισμός του Πρόεδρου της ΕΑΑΣ, 
Υπτγου ε.α. Δεβούρου Ιωάννη και επετειακή ομιλία από το μέλος του Δ.Σ. Υπτγο ε.α. 
Μπολώση Χρήστο.

Τέλος, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στο Στρατιωτικό Νεκροταφείο 
Καστοριάς, και κατάθεση στεφάνου από τον Αντγο (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Μηνόπετρα Χαρά-
λαμπο, μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΑΣ προς τιμήν όλων όσων πολέμησαν υπέρ πίστεως 
και Πατρίδος.

Επίσης στο Γράμμο, πραγματοποιήθηκαν Θεία Λειτουργία και Τρισάγιο στον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στη Βούρμπιανη, και Επι-
μνημόσυνη Δέηση, χοροστατούντος του Αρχιμανδρίτου π. Χερουβείμ Σουτόπουλου.

Ακολούθησε σύντομος χαιρετισμός του Προέδρου του Παραρτήματος Ν. Ιωαννί-
νων Αντγου ε.α. Γεωργίου Λέτσιου  και επετειακή ομιλία από τον Αντιπροέδρο της 
ΕΑΑΣ Αντγο ε.α. Γουμαλάτσο Μιχαήλ.

Η εκδήλωση περατώθηκε με την κατάθεση στεφάνων και την ανάκρουση του 
Εθνικού μας Ύμνου.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν, με Τρισάγια και καταθέσεις στεφάνων στο Στρατι-
ωτικό Κοιμητήριο της Πυρσόγιαννης και στο Στρατιωτικό Μαυσωλείο της Κόνιτσας.

Τόσο στο Βίτσι όσο και στη Βούρμπιανη παρέστησαν και κατέθεσαν στεφάνι 
εκπρόσωποι κοινοβουλευτικών κομμάτων, η βουλευτής Ν. Καστοριάς κα Αντωνίου 
Μαρία, ο ανεξάρτητος βουλευτής Ν. Αιτωλοακαρνανίας κ. Βαλτογιάννης Διονύσης, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου κ. Κων/νος Κίτσιος, ο Προέδρος της ΕΑΑΑ  Απτχος 
(Ι)  ε.α. Δημητριάδης Παναγιώτης , πρώην βουλευτές, εκπρόσωποι Συνδέσμων Εφέ-
δρων Αξιωματικών, καθώς και πληθώρα λοιπών Συνδέσμων και φορέων.

Με τις προσκυνηματικές αυτές εκδηλώσεις  επιδιώκουμε και επιζητούμε να δι-
ατηρήσουμε και να μεταβιβάσουμε την ιστορική γνώση των θλιβερών γεγονότων 
στις επόμενες γενιές, να διαφυλάξουμε την ιστορική μνήμη ώστε οι Έλληνες να συ-
νειδητοποιήσουν ότι ο εμφύλιος αδελφοκτόνος σπαραγμός στοίχισε στην Πατρίδα 
μας χιλιάδες νεκρούς και αγνοούμενους, αναρίθμητους τραυματίες, και ανάπηρους 
και πρόσφυγες, προκάλεσε δε βίαιες μετακινήσεις και ανυπολόγιστες καταστροφές 
υποδομών, ενώ ταυτόχρονα δημιούργησε βαθιά τραύματα και ανθρώπινες τραγωδί-
ες, που διήρκεσαν χρόνια και φτάνουν μέχρι τις ημέρες μας.

Σήμερα, η Ε.Α.Α.Σ., μετά από εβδομήντα έξι χρόνια, δεν καλλιεργεί εμφυλιοπολε-
μικά πάθη, ούτε ρίχνει νερό στο μύλο του διχασμού που εκείνη η περίοδος δημιούρ-
γησε στους Έλληνες.

  
Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων
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